

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ مُحَمَّدًا وَآلِهِ وَسَلَّمَ عَلَى رَسُولِ الْكَرِيمِ وَعَلَى عِبَادِهِ الْمُسْلِمِينَ

POSTAL REGISTRATION NO. P/GDR-23.

شماره ۲۲۶

حصہ ۳۹

وَقَالَ تَعَالَى اللَّهُ يَكْرِهُونَ أَنْ تُلَاقُوا جَنَّتَهُمْ

شعبہ چت و
سالانہ ۶۰ روپے
شہانہ ۳۰ روپے
مالک غیر
مذہب جری اے ۲۵۰ روپے
فٹ پیچہ
ایک روپہ ۲۵ پیسے



ایڈیٹر۔
عبدالحق فضل
نائب۔
تریشی و فضل اللہ

بھارت روزہ لیسٹنگ کارڈ نمبر ۱۳۱۹

بفضل اللہ تعالیٰ سیدنا حضرت
امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعی
ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ پیر و
عاقبت میں۔ انشاء اللہ۔
اجاب کرام حضور انور کی صحبت و
سلامتی، درازی عمر، خصوصی
حفاظت اور مقاصد عالیہ میں
موجزانہ فائز المراحی کے لئے
تواتر کے ساتھ دعا میں
جاری رکھیں۔

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

۲۹ نومبر ۱۹۹۰ء

۲۹ نومبر ۱۳۶۹ھ

الجمادی الاول ۱۴۱۱ھ

تم کوئی عیب افتراء یا جھوٹ یادغا کا میری پہلی زندگی پر نہیں لگا سکتے

ارشادات عالیہ سیدنا حضرت مسیح موعود و مہدای معہود علیہ الصلوٰۃ والسلام

”اے سعادت مند لوگو! تم زور کے ساتھ اس تعلیم میں داخل ہو جو تمہاری نجات کے لئے مجھے دی گئی ہے۔ تم خدا کو واحد لا شریک سمجھو اور اس کے ساتھ کسی چیز کو شریک مت کرو۔ نہ آسمان میں سے نہ زمین میں سے۔ خدا اسباب کے استعمال سے تمہیں منع نہیں کرتا۔ لیکن جو شخص خدا کو چھوڑ کر اسباب پر ہی بھروسہ کرتا ہے وہ مشرک ہے۔ قدیم سے خدا کہتا چلا آیا ہے کہ پاک دل بننے کے سوا نجات نہیں۔ سو تم پاک دل بن جاؤ اور نفسانی کینوں اور غصوں سے الگ ہو جاؤ۔ انسان کے نفس امارہ میں کئی قسم کی پلیدیاں ہوتی ہیں۔ مگر سب سے زیادہ نکیر کی پلیدی ہے۔ اگر نکیر نہ ہوتا تو کوئی شخص کافر نہ رہتا۔ سو تم دل کے مسکن بن جاؤ۔ عام طور پر بنی لوگ کی ہمدردی کرو۔ جب کہ تم انہیں ہمیشہ دلائل کے لئے وعظ کرتے ہو۔ سو یہ وعظ تمہارا ایک صحیح ہوسکتا ہے اگر تم اس چند روزہ دنیا میں ان کی توفیق کرو۔ خدا تعالیٰ کے فریض کو دلی خوف سے بخلاؤ کہ تم ان سے بڑھے جاؤ گے۔ نمازوں میں بہت دعا کرو تا تمہیں خدا اپنی طرف کھینچے۔ اور تمہارے دلوں کو صاف کرے۔ کیونکہ انسان کمزور ہے۔ ہر ایک بدی جو دور ہوتی ہے وہ خدا تعالیٰ کی قوت سے دور ہوتی ہے۔ اور جب تک انسان خدا سے قوت نہ پادے کسی بدی کے دور کرنے پر قادر نہیں ہو سکتا۔ اسلام صرف یہ نہیں ہے کہ تمہارے طور پر اپنے تئیں کلمہ گو کہلاؤ۔ بلکہ اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ تمہاری رو میں خدا تعالیٰ کے آستانہ پر گر جاؤ۔ اور خدا تعالیٰ اور اس کے احکام ہر ایک پہلو کے رُو سے تمہاری دنیا پر نہیں مقدم ہو جائیں۔“

اے میری عزیز جماعت! یقیناً سمجھو کہ زمانہ اپنے آخر کو پہنچ گیا ہے اور ایک صریح انقلاب نمودار ہو گیا ہے۔ سو اپنی جانوں کو دھوکا مت دو اور بہت جلد راستبازی میں داخل ہو جاؤ۔ قرآن کریم کو اپنا پیشوا لکھو۔ اور ہر ایک بات میں ان سے روشنی حاصل کرو۔ اور ہلکیوں کو بھی روشنی کی طرح مت پیٹو کہ وہ بڑی کام کی ہیں۔ اور بڑی محنت سے ان کا ذہن تیار ہوا ہے۔ لیکن جب قرآن کے قہول سے درپیش کا کوئی قصہ مخالف ہو تو ایسی حدیث کو چھوڑ دو تا گمراہی میں نہ پڑو۔ قرآن شریف کو بڑی حفاظت سے خدا تعالیٰ نے تمہارے تک پہنچایا ہے۔ سو تم اس پاک کلام کی قدر کرو۔ اس پر کسی چیز کو مقدم نہ سمجھو کہ تمام راست روی اور راستبازی اسی پر موقوف ہے۔ کسی شخص کی باتیں لوگوں کے دلوں میں ایسی حد تک موثر ہوتی ہیں جن حد تک اس شخص کی معرفت اور تقویٰ پر لوگوں کو یقین ہوتا ہے۔“

اب دیکھو خدا نے اپنی محنت کو تم پر ان طرح پورا کر دیا ہے کہ میرے دعویٰ پر ہر اہل دلائل قائم کر کے تمہیں یہ موقعہ دیا ہے کہ تا تم غور کرو کہ وہ شخص جو تمہیں اس سلسلہ کی طرف بلاتا ہے وہ کس درجہ کی معرفت کا آدمی ہے۔ اور کس قدر دلائل پیش کرتا ہے۔ اور تم کوئی عیب افتراء یا جھوٹ یادغا کا میری پہلی زندگی پر نہیں لگا سکتے۔ تا تم یہ خیال کرو کہ جو شخص پہلے سے جھوٹ اور افتراء کا عادی ہے یہ بھی اس نے جھوٹ بولا ہوگا۔ کون تم میں ہے جو میری سوا رخ زندگی میں کوئی نکتہ چینی کر سکتا ہے۔ پس یہ خدا کا فضل ہے جو اس نے ابتداء سے مجھے تقویٰ پر قائم رکھا۔ اور سوچنے والوں کے لئے یہ ایک دلیل ہے۔“

(تذکرۃ الشہادتین صفحہ ۸۹)

اِنَّ شَاءَ اللّٰهُ تَعَالٰی

۱۳۶۹ھ
۱۹۹۰ء

۲۶ ۲۷ ۲۸

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

کی تاریخوں میں منعقد ہوگا۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

ہم نے تو آپ کو اپنا اپنا، کہہ کر لاکھ بلا بھیجا!

پہلے سے آقا حضرت پرفیضہ مسیح کا تازہ منظوم کلام!

جائیں جائیں ہم روٹھ گئے، اب اگر پیار جنت ہے ہیں
 جب ہم خوابوں کی باتیں ہیں، جب ہم یادوں کے ساتھ ہیں
 اب کس کو بھیجے باتیں گے، کسے سسینے سے لگائیں گے
 مگر کہ بھی کوئی ٹوٹا ہے، ساتھ بھی کبھی ہاتھ آئے ہیں
 کیا قبروں پر رو رو کر ہی، نیتوں کی پیاس بجھائیں گے
 کیا یوں بھی کسی نے روٹھے یار، منا کر بھاگ جگائے ہیں
 جو روتے روتے من گھڑیں، کھل کھل کر جو چراغ بجھے
 اب ان کی پگھلی یادوں میں، کیا بیٹھے نیر بہاتے ہیں
 جو روتے روتے تکتے تکتے، آواز پھیروں میں خواب ہوتے
 اب ان کے بعد آپ ان کے لئے، کیا ناک سویرے لائے ہیں
 ہم نے تو آپ کو اپنا اپنا، کہہ کر لاکھ بلا بھیجا
 پر پھر بھی آپ نہیں آئے، آپ اپنے ہیں کہ پرانے ہیں
 اب آپ کی باری ہے تڑپیں، اب آپ ہمیں آوازیں دیں
 روتے جاگیں سوتے میں، منسیں، کہ خواب طن کے آئے ہیں
 ہم جن راہوں پر مارے گئے، وہ سب کی ریشم راہیں تھیں
 ظالم نے اپنے ظلم سے آپ، اپنے ہی اُفق دھندلائے ہیں
 ہم ابھی بسے ہیں اپنے خوابوں کی سرمد تصویروں میں
 آپ اب تک فانی دنیا میں، سینوں سے دل بہراتے ہیں
 ہر خوشبو اور ہر رنگ کے لاکھوں پھول کھلے ہیں آنگن میں
 پھر چند گلوں کی یادیں، کانٹوں کی طرح تڑپائے ہیں
 ہم سر اُفراز ہوئے رخصت، ہے آپ سے بھی اُمید بہت
 یہ یاد رہے کس باپ کے بیٹے ہیں کس ماں کے جاتے ہیں



(یہ نظم جمعیتاً نے احمدیہ جرنل کے جلد سالانہ ۱۹۹۰ء کے موقع پر شائع کی گئی)

مُرسَلہ: مکرم ڈاکٹر محمد اسحاق خلیل صاحب

(بحوالہ اخبار احمدیہ لندن و خالد ستمبر ۱۹۹۰ء)

مختصر النور کا تازہ منظوم کلام اور اس کا پس منظر

مختصر فرماتے ہیں:-

”ایک اور رویا میں جس میں انذار کا پہلو بھی تھا اور ایک خوشخبری کا رنگ بھی رکھتی تھی وہ اگرچہ میں اپنے بعض دوستوں کے سامنے بیان کر چکا ہوں لیکن جماعت کے سامنے غالباً ابھی پیش نہیں کی۔ جب حضرت ملک سیف الرحمن صاحب کا وصال ہوا ہے، تو جس دن اس کی اطلاع ملی اس سے پہلی رات میں نے یہ رویا دیکھی کہ اقبال کی ایک مشہور غزل کے دو اشعار نہیں پڑھ رہا ہوں۔ اور خاص اس میں درد کی ایک کیفیت ہے۔ اور اقبال کی یہ وہ غزل ہے جو بچپن میں کالج کے زمانے میں مجھے بہت پسند تھی۔ لیکن چونکہ مدت سے پڑھی نہیں، اس لئے خواب میں کوشش کر کے یاد کر کے وہ شعر پڑھتا ہوں۔ اور پھر آخر وہ یاد آجاتے ہیں اور وہ روال ہو جاتے ہیں۔ اور وہ شعر یہ تھے کہ
 تھا جنہیں ذوق تماشہ وہ تو رخصت ہو گئے
 لے کے اب تو وعدہ دیدار عام آیا تو کیا
 آخر شب دید کے قابل تھی بسمل کی تڑپ
 صبح دم کوئی اگر بالائے بام آیا تو کیا

تو بہت ہی دردناک اشعار ہیں اور جب آنکھ کھلی تو میرے دل پر بہت ہی اس بات کا گہرا اثر تھا اور غم کی کیفیت تھی کہ معلوم ہوتا ہے کہ سلسلے کے کوئی ایسے بزرگ جن کا خدا کے نزدیک ایک مرتبہ ہے، رخصت ہونے والے ہیں جو انتظار کی راد دیکھتے دیکھتے میرے جانے سے پہلے پہلے وصال پا جائیں گے۔ دوسرے دن صبح جب ملک سیف الرحمن صاحب کے وصال کی اطلاع ملی تو اُس وقت لاہور کے دوست چوہدری حمید نصر اللہ صاحب اور اُن کے ساتھ ایک دو اور وکلاء بھی تھے یہ ملنے کے لئے آئے ہوئے تھے۔ اُن سے میں نے بیان کی اور میں نے کہا کہ میں نیک فال کے طور پر یعنی اگرچہ لفظ نیک فال کا اطلاق پوری طرح تو نہیں ہوتا مگر ان معنوں میں نیک فال کے طور پر کہ گویا انذار مل چکا ہے اور جو ہونا تھا وہ ہو چکا ہے اس خواب کے مضمون کو ملک سیف الرحمن صاحب کے وصال پر لگا رہا ہوں۔ اگرچہ وہ اس حصہ میں ملتے بھی ہے ہیں۔ لیکن میں مرتبہ کے اتفاق تھے، خواب میں جیسا میرے ذہن پر اثر تھا کہ اس مرتبہ کا کوئی انسان رخصت ہو گیا ہے یہ ان پر صادق آتا ہے۔ اور دوسرا یہ خیال تھا کہ ملک صاحب کو خواہش تو بہر حال یہی ہوگی کہ میں بھی ربوہ بھاؤں اور پھر ربوہ میں واپسی ہو اور اس تقریب میں شمولیت ہو تو اس خیال سے اگر اس پر اطلاق ہو جائے تو کوئی بے عزتیاں نہیں۔ آپ کو میں یہ رویا بتاتے ہوئے اس دعا کی تحریک کرنا ہوں کہ اللہ کرے یہ انذار کا پہلو پہنچا، تک ہی مل جائے اور ربوہ میں واپسی کا، اس کے آثار جلد جلد دیکھوں اور اللہ تعالیٰ اپنے فضل کے ساتھ ایسی عانت میں لے کے جلتے کہ کم سے کم تکلیف کی خبریں نہیں اب کے بعد خدا کرے یعنی میں تو دعا کے رنگ میں اس لئے کہہ رہا ہوں کہ بظاہر ہر چیز ناممکن بھی ہو تو دعا کے ذریعے ممکن بھی بن سکتی ہے۔ تو نہیں کہا جاسکتا کہ اب کے بعد واپسی تک کوئی فوت نہ ہو۔ وفات کا جو سلسلہ ہے وہ تو جاری رہے گا۔ لیکن دعا کرتے وقت یہ کہنے میں کیا حرج ہے کہ کوئی بھی نہ ہو۔ اس لحاظ سے میں آپ کو کہہ رہا ہوں کہ دعا کریں کہ کم سے کم لوگ، اگر فوت ہونا کسی کا مقدر بھی ہے تو کم سے کم لوگ اس عرصے میں وفات پائیں۔ اور کم سے کم لوگوں کے متعلق پھر یہ دردناک مضمون صادق آئے کہ

تھا جنہیں ذوق تماشہ وہ تو رخصت ہو گئے

لے کے اب تو وعدہ دیدار عام آیا تو کیا

(بحوالہ اخبار احمدیہ لندن)

جرمنی کے تجوں میں یہ بات میں نے خصوصیت سے دیکھی کہ ایک نہیں دو ہیں اس زیادہ تعداد میں

مجھ سے جو طے ہیں انہوں نے ہمیشہ اس کا ذکر کیا کہ وہ صرف یہ یقین کرنا چاہتے تھے کہ

پاکستان میں جماعت احمدیہ کو ضمیر کی آزادی کا نہیں انہوں نے یہ بتایا کہ چونکہ ہم اس بارے میں پہلے پہلے

پاکستان میں کسی احمدی تنظیم کی آزادی نہیں رہی اس لیے ہم بڑی فراخ دلی کے ساتھ آپ کے پورا کئیوں کو ساتھ کر رہے ہیں

از سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۴ مارچ ۱۹۹۰ء (ستمبر) ۱۳۹۹ھ (مئی ۱۹۹۰ء) NUNSPEET ہالینڈ

مکرم سفیر احمد صاحب جاوید مبلغ سلسلہ دفتر P.S. لاہور پبلینڈ کردہ یہ بصیرت افروز خطبہ جمعہ
ادارہ بسندہ اپنی ذمہ داری پر ہدیہ قارئین کو رہا ہے۔ (ایڈیٹر)

نشہ و لغو اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور انور نے فرمایا :-

آج ہی مغربی جرمنی سے میں ان کے خدام الاحمدیہ کے اجتماع اور دیگر پروگراموں میں شرکت کے بعد یہاں پہنچا ہوں۔ جیسا کہ میری آواز سے آپ کو معلوم ہو چکا ہو گا کہ میرا کلا اکثر تو مغربی جرمنی نے استعمال کر لیا ہے۔ جو کچھ تھوڑا سا بچا ہے اس سے میں کوشش کروں گا کہ چند باتیں آپ سے کروں۔

مغربی جرمنی کا اجتماع خراب کے فصل سے ایک بہت ہی بڑا اور عظیم الشان اجتماع تھا۔ یہاں تک کہ راتوں سے آئے ہوئے نہیں سمجھانوں نے یہاں تک کہا کہ راتوں کی یاد تازہ ہو رہی ہے اور یہ کہتے کہتے ان کی آنکھیں اشکبار ہو گئیں۔ امر واقعہ یہ ہے کہ وہاں کی جماعت کو خراب کے فصل سے یورپ میں یہ امتیاز حاصل ہو گیا ہے کہ سب سے زیادہ پاکستان کے تربیت یافتہ اور عدم تربیت یافتہ خدام مغربی جرمنی کے حصے میں آئے ہیں اور اس کی ایک بڑی وجہ وہاں کی عدلیہ کا بہت ہی احسان والا رویہ ہے جو جماعت احمدیہ سے وہ برتی ہے۔ بارہا مجھ سے بھی وہاں کے عدلیہ کے تجوں نے ملاقاتیں کیں اور اس سفر میں بھی ملاقاتیں کیں۔ ان میں جو خصوصی بات میں نے دیکھی وہ یہ تھی کہ صرف عام دنیاوی طریق پر خالصتاً قانون کے تابع وہ نیکو نہیں کرنا چاہتے بلکہ چونکہ یہ

انسانی حقوق کا معاملہ

ہے اس لیے بڑی گہری نظر سے وہ جماعت احمدیہ کے حالات پر غور کرتے ہیں اور حقیقتاً مجھے ملے ہیں ان سب کا یہ حال ہے کہ نہ صرف یہ کہ پاکستان کے حالات پر ذاتی طور پر بڑی گہری نظر رکھتے ہیں بلکہ جماعت احمدیہ کے عقائد، جماعت احمدیہ کے اخلاقیات جو دوسروں سے ہیں اور جماعت احمدیہ کی روح کو سمجھنے کی کوشش کرتے ہیں اور بعض تو اس کے نتیجے میں اتنا متاثر ہوئے کہ ایک راج نے مجھے بتایا کہ میرے لیے ایک طے تجربے کے بعد اب یہ ممکن ہی نہیں رہا کہ میں کسی احمدی کے کہیں کا انکار کروں۔ کیونکہ میں محض قانونی مویشی بن گیا ہوں بلکہ حقیقت کی روح سے دیکھتا ہوں اور اس کے نتیجے میں میں سمجھتا ہوں کہ آپ کی

جماعت، من حیث الوجود ایک مظلوم جماعت ہے اور اس کا حق ہے کہ دنیا میں جہاں چاہے جا سکے آباد ہو تاکہ اسی کو ضمیر کی آزادی نصیب ہو۔ چنانچہ بعض راج تو مجھ کی آزادی کی حد تک اپنا نظر کر محدود رکھتے ہیں اور زیادہ تر اسی سے تجوں میں رہتے ہیں کہ کسی حد تک پناہ گزیں نہ بنیں۔ جسمانی تکلیف اٹھانی لیکن جرمنی کے تجوں میں یہ بات میں نے خصوصیت سے دیکھی کہ ایک نہیں دو ہیں اس سے زیادہ تعداد میں مجھ سے جملے ہیں انہوں نے ہمیشہ اس بات کا ذکر کیا کہ وہ صرف یہ یقین کرنا چاہتے تھے کہ پاکستان میں جماعت احمدیہ کو ضمیر کی آزادی ہے کہ نہیں اور انہوں نے مجھے بتایا کہ چونکہ ہم اس بات پر مطمئن ہو چکے ہیں کہ

پاکستان میں کسی احمدی کے لئے ضمیر کی آزادی نہیں رہی

اس لیے ہم بڑی فراخ دلی کے ساتھ آپ کے پناہ گزیوں کے ساتھ معاملہ کرتے ہیں۔ لیکن ساتھ ہی انہوں نے ایک انسوس ناک بات کا بھی ذکر کیا جس کا میں آپ سے بھی ذکر کرنا چاہتا ہوں کہ بعض احمدی جو انجمنوں کے پڑھانے لکھانے جھوٹ بول دیتے ہیں اس کا ان کی طبیعت پر بہت ہی بڑا اثر دیکھا جاتا ہے ایک راج نے مجھ سے کہا کہ آپ کی جماعت سے میں بہت ہی ادنیٰ توقعات رکھتا ہوں (وہ خاتون راج تھیں) اور مجھے اس جماعت سے گہری محبت ہے۔ صرف اس وجہ سے نہیں کہ مظلوم ہے بلکہ اس کے عقائد میں توازن ہے ان کے اندر بہت سی خوبیاں پائی جاتی ہیں، اخلاقیات بہت سی اور سچی خیالات ہیں جن کی کوئی قیمت نہیں۔ لیکن جب میں یہ دیکھتا ہوں کہ کوئی احمدی اپنے انجمنوں کے پڑھانے میں آکر ان کا سکھائی پڑھائی میں آکر جھوٹ بولتا ہے تو مجھے اس کی بہت تکلیف پہنچتی ہے۔ اب اس کو احمدیت کے لیے تکلیف پہنچا یہ اس کا بہت بڑا شرعاً ہی شرافت کا نتیجہ ہے لیکن جتنی تکلیف ہے اسے پہنچی، اس سے بہت زیادہ تکلیف مجھے پہنچی۔ چنانچہ میں نے جرمنی کے اجتماع میں بھی جو خطبہ وہاں دیا تھا، سب سے زیادہ اس بات کو یاد کیا کہ احمدی اور جھوٹ کا آپس میں کوئی دُور کا تعلق نہیں ہونا چاہیے۔

جس طرح شرک اور توحید کے درمیان ایک بڑی گہری گڑبڑ ہے اس طرح ایک ہی طرح توحید اور جھوٹ کے درمیان بڑی گہری گڑبڑ ہے اور توحید اور شرک اور توحید اور جھوٹ کے درمیان بڑی گہری گڑبڑ ہے۔ اس لیے جو احمدی بھی اپنے ادنیٰ مفاد کی خاطر اپنی روح کو قربان کرتا ہے اور جھوٹ میں لوٹتا ہے جتنا ہی بڑا وہ خدا تعالیٰ کی ناراضگی کو مول لینے والا بنتا ہے، روز مرہ کی مجالس میں گپ مشپ کی عادت اور بے لگام آمیزگی کا عادت تو ہمارے ملک میں عام ہے لیکن جب سنجیدہ معاملات میں جھوٹ بولے جائیں تو وہ ایسی باتیں ہیں جو یقیناً خدا تعالیٰ کی ناراضگی کا موجب بنتی ہیں۔ پناچہ قسموں کے متعلق قرآن کریم نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ تمہاری نفوسوں پر تمہیں پکڑے گا۔ انسانی کمزوریاں ہیں، بعضوں کو عادت پڑی ہوتی ہے، یونہی قسمیں کھاتے رہنے کی۔ لیکن جہاں گمراہ قسم کو سنجیدگی سے اپنے مفاد کی خاطر استعمال کیا اور جھوٹ بولا تو یقیناً خدا تعالیٰ تمہیں پکڑے گا۔ پس اللہ تعالیٰ بھی تمہیں گپ مشپ میں اور سنجیدہ جھوٹ میں فرق کرنا ہے اور سنجیدہ جھوٹ دراصل شرک کا ہی وہ سرنام ہے کیونکہ جھوٹ کے ذریعے انسان اپنے آپ کو ایسے خطرے سے بچانا چاہتا ہے جس کے لئے خدا کی پناہ بھی لے سکتا تھا لیکن خدا کی پناہ براس کی توکل نہیں ہوتا۔ خدا کی پناہ کے متعلق وہ اپنے آپ کو محفوظ نہیں سمجھتا۔ وہ سمجھتا ہے کہ میں خدا پناہ دے یا نہ دے، میں تو بڑی طرح بھگتا ہوں چکا ہوں اس لئے ہر دست خدا سے تعلق توڑ لو۔ کوئی فرق نہیں پڑتا پھر دوبارہ حاضر و دیدہ ہو گا۔ اس وقت تو جھوٹ کی پناہ میں آنا چاہیے۔ یہ وہ گہری نفسیات ہے جو ہمیشہ جھوٹے کو خدا سے تعلق کاٹ کر شیطان سے تعلق قائم کرنے پر مجبور کر دیا کرتی ہے۔ اس وقت وہ سمجھتا بھی نہیں کہ میں کیا کر رہا ہوں لیکن خدا جو بہت باریک نظر کے ساتھ الہی معاملات کو دیکھتا ہے وہ جانتا ہے کہ جب میری ضرورت تھی تو میرے بندے نے مجھ پر توکل نہیں کیا اور شیطان پر توکل کیا اس لئے جس پر یہ توکل کرتا ہے، اسی کا ہوجائے اور ایسے بندوں کو پھر خدا تعالیٰ کا پیار نصیب نہیں ہوا کرتا۔ یہی مضمون تھا جو میں نے وہاں بیان کیا۔

حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی

اور صحابہ کی زندگی پر آپ غور کر کے دیکھیں کہ سب سے بڑی سچائی سے اس وقت انہوں نے کام لیا جب سب سے زیادہ خطرہ درپیش ہوا کرتا تھا اور بڑے سے بڑے خطرے کے وقت نہ صرف یہ کہ جھوٹ سے کام نہیں لیا بلکہ سچائی بڑی قوت کے ساتھ دل سے پھوٹی ہے۔ ایک موقع پر حضرت اہدوس محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم ایک غزوے میں شریک تھے اور صحابہ کو قافلہ آرام کرنے کے لئے مختلف درختوں کی چھاؤں ڈھونڈتا ہوا الگ الگ پھیل گیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بھی ایک درخت کی چھاؤں میں تنہا لیٹے ہوئے آرام فرما رہے تھے۔ اتنے میں ایک دشمن کا ہاتھ لگا گیا اور اس نے تلوار سونپی اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مسلم کو جگا کر کہا، آپ کا نام لے کر مخاطب کرتے ہوئے کہ اب یہاں اور کوئی نہیں ہے، تیرا کوئی ساتھی بچانے والا نہیں ہے، تو نیتہ ہے اور لیٹا ہوا ہے اور میں یہ تلوار ہونٹ کے تیرے سر پر کھڑا ہوں۔ اب بتا دیجئے مجھ سے کون بچا سکتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: میرا خدا! اس صداقت میں اطمینان سے اسی طرح لیٹے ہوئے فرمایا۔ میرا خدا! اس صداقت میں ایسا رعب تھا، ایسا جلال تھا کہ وہ شخص کانپ گیا اور اس کے ہاتھ سے تلوار زمین پر جا پڑی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسی تلوار کو اٹھایا اور فرمایا: بنا اب مجھے میرے ہاتھ سے کون بچا سکتا ہے اس نے ہاتھ جوڑ دیئے اور کہا کہ اگر آپ صاف کریں۔ آپ بہت احسان کرنے والے ہیں۔ مجھ سے غلطی ہوئی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: اور بد بخت مجھے میرا خون دیکھ کے بھی پتہ نہیں چلا کہ بچانے والا کون ہے۔ وہ ایک ہی ہے جو ہمارا خدا ہے۔ پس

خطرہ کی شدت کے وقت انسان کی توحید آزمائی جاتی ہے اور جھوٹ ایک شرک ہے۔ اس کی پناہ میں آنے والے پھر توحید سے ہمیشہ اس تعلق توڑ لیا کرتے ہیں۔ اس لیے توحید نام کی توحید نہیں ہے جو نفوس کے ذریعہ دنیا میں پھیلائی جائے۔ اللہ اکبر کے نعرے لگانے والے جب مشکل میں مبتلا ہوں اور شیطان اکبر کے نعرے لگائیں یعنی مسلمان اس کی پناہ میں آجائیں تو ان کے بلند بانگ نعروں کی کیا قیمت باقی رہ جاتی ہے۔ پس جو کہ ایک بہت ہی اہم مسئلہ ہے جسے خوب کھول کھول کر خدام کے سامنے رکھنے کی ضرورت ہے۔ اس لئے میں آج آپ کو بھی اس بات کی یاد دہانی کرانا ہوں کہ جھوٹ سے پرہیز کا عہد کریں اور ہمیشہ کے لئے توبہ کریں۔ اپنے نفس کو ٹوٹنے سے بچا لیں۔ چھوٹے جھوٹوں سے بھی بچنے کی کوشش کریں کیونکہ جھوٹ کی عادت انسان کو رفتہ رفتہ بڑے جھوٹ بولنے پر بھی آمادہ کر دیا کرتی ہے اور جہاں اپنے مفادات کا واقعات کے مطابق یہ تقاضا دیکھیں کہ جھوٹ بولیں گے تو مفادات حل ہوں گے وہی مقام ہے سچ بولنے کا۔ ایسے کسی مقام پر اگر آپ سچ بولیں گے تو اگر فوری طور پر خدائے آپ کو پناہ نہ بھی دی تب بھی آپ صدیق کہلائیں گے اور جو سزا آپ کو دنیا کی نظر سے ملے گی وہ سزا خدا کے پیار کو حاصل کرنے کا موجب بن جائیگی اس دن سے آپ کی زندگی کی کاپی پلٹ جائیگی۔ آپ کے اندر ایک روحانی انقلاب برپا ہو جائے گا اور ایسا بھی ہوگا اور بسا اوقات ایسا ہوگا کہ جہاں خطروں نے آپ کو چاروں طرف سے گھیرا ہو، آپ کو کوئی اور پناہ نہ ملتی ہو خدا کی خاطر آپ یہ فیصلہ کر لیں کہ جو کچھ بھی ہوگا میں نے جھوٹ کی پناہ نہیں لینی تو اچانک خدا تعالیٰ کی تقدیر خطرات کے گھروں کو توڑ دیگی اور آپ کے لئے نیک نکل کے باہر جانے کے لئے راستے کشادہ ہو جائیں گے اور یہ اتنی دفعہ بار بار احمدیوں کے ساتھ ہوتا آیا ہے اور ہوتا ہے کہ یہ کوئی فرضی کہانی نہیں بلکہ امر واقعہ ہے۔ روز مرہ کی زندگی میں ایک روز مرہ ہونے والا تجربہ ہے

پس اسی وجہ سے نہیں کہ آپ کو خدا ضرور بچائے گا اس لئے آپ سچ بولیں۔ اس لئے سچ بولیں کہ خدا سچ پر راضی ہوگا اور پھر بچائے گا۔ وہ مالک ہے اس کی مرضی ہے لیکن شرک سے اور شیطان سے پھر آپ کو ضرور بچائے گا اور آپ کی ساری زندگی کو آئندہ پاک اور صالح بنا دے گا۔ اس لئے اس نیت کے ساتھ سچ بولیں جہاں تک

جرمنی کی جماعت کا تعلق ہے

جیسا کہ میں نے بیان کیا وہاں کی عدلیہ کاروبار بہت ہی احسان کارو ہے اور محض قانونی نہیں بلکہ انسانی سطح پر وہ احمدیوں کے معاملات کو دیکھتے ہیں اور بہت گہرا غور کرتے ہیں اور اگر دل سے مطمئن ہیں کہ جس جماعت کو اپنے ضمیر کی آزادی نہیں اس جماعت کا حق ہے کہ اس وطن سے ہجرت کر جائے۔ یہ دوسرا پہلو میں نے وہاں خدام الامتیرہ کے سامنے رکھا اور آپ کو پھر مختصراً اس کے متعلق بتانا چاہتا ہوں کہ

اصلی ہجرت بدن کی نہیں بلکہ روح کی ہجرت

ہوا کرتی ہے جیسا کہ وہ رنج جو مسلمان بھی نہیں وہ بدنوں کے مقابل پر روح کو اہمیت دے رہے ہیں اسی طرح بلکہ اس سے بہت زیادہ شدت کے ساتھ ہر مذہب روح کو اہمیت دیتا ہے اور بدنوں کو نالوکی حیثیت دیتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہجرت کا جو نقشہ کھینچا ہے وہ بدن کی ہجرت سے بہت بڑھ کر روح کی ہجرت کا نقشہ کھینچا ہے۔ فرمایا جس کی ہجرت اللہ اور اس کے رسول کی طرف ہوگی وہ یقیناً اللہ اور اس کے رسول کو پالے گا۔ جس کی ہجرت دنیا کے تقاضوں اور مطالبات کی طرف ہوگی وہ دنیا کے تقاضوں اور مطالبات کو ہی پالے گا۔ پس آپ صلی اللہ علیہ وسلم نے جو انہوں کو پلٹا ہوا ہے

روح کی شدت کے وقت انسان کی توحید آزمائی جاتی ہے

کی روح کے درمیان فاصلے نسبت کے لحاظ سے کم دکھائی دیں گے اور خدا کا حسن زیادہ نشان کے ساتھ جلوہ گر ہوگا اس لئے

خدا کے قرب کا حصول

ہی ان روحوں کے لئے جنت بن جائے گا۔ وہ کس طرح متمثل ہوتی ہے کن شکلوں میں ڈھلتی ہے۔ اس کے کچھ نظارے قرآن کریم نے پیش فرمائے ہیں۔ لیکن وہ تمثیلات ہیں۔ ایسی تمثیلات ہیں جن کو ہمیں سمجھانے کا خاطر پیش کیا گیا ہے ورنہ نہ تو وہ اس قسم کے باغات ہیں جیسے ہم باغات دیکھتے ہیں، نہ ہی وہ واقعہً اس دودھ کی نہریں ہیں جسے ہم دودھ جانتے ہیں، نہ ہی ویسا شہد وہاں بنتا ہوا دکھائی دے گا جیسا شہد ہم اس دنیا میں دیکھتے ہیں۔ اگر ایسا ہوتا تو ہمیں یہ بتایا جاتا کہ جنت ایک ایسی چیز ہے جس کو نہ کسی آنکھ نے دیکھا، نہ کسی کان نے سنا۔ پس یہ ساری باتیں جو ہم قرآن کریم میں پڑھتے ہیں یا جن کا ذکر سنتے ہیں ان کو ہماری آنکھ نے اس دنیا میں دیکھا بھی ہوا ہے اور ہمارے کانوں نے ان کا ذکر سنا بھی ہے۔ پس یہ کیسے ممکن ہو گیا کہ ایک طرف تو ہم دیکھ بھی رہے ہوں اور سن بھی رہے ہوں، دوسری طرف ہمیں یہ بتایا جائے کہ کبھی کسی آنکھ نے اس جنت کو نہیں دیکھا جو جنت خدا نے اپنے بندوں کے لئے محفوظ رکھی ہے اور کبھی کسی کان نے اس جنت کا ذکر نہیں سنا حالانکہ اس کا ذکر قرآن کریم میں ہم پڑھتے بھی ہیں اور سنتے بھی ہیں۔

مراد یہ ہے

وَأَذَلُّوْا إِلَيْهِ مُتَشَابِهًا

کہ حقیقت میں کچھ ملتی جلتی سی چیزیں ہیں جو پیش کی جائیں گی۔ لیکن جیسی اس دنیا میں ہیں ویسی ہرگز نہیں۔ وہ تمثیلات ہیں جن کا ہم تصور بھی نہیں کر سکتے۔ لیکن ہمیں چونکہ دنیا میں یہ چیزیں اچھی لگتی ہیں اس لئے یہ بتانے کے لئے کہ بعض چیزیں بہت ہی اچھی ہوں گی ہمارے لئے کچھ نقشے کھینچے گئے ہیں لیکن حقیقت میں جو کچھ پیش کیا گیا متشابہا سے اور اس دنیا میں مومن کو جو لذت ملتی ہے وہ خدا کے قرب سے ملتی ہے۔ پس "متشابہا" سے مراد یہی ہے کہ وہ جنت کے کھیل، وہ جنت کے باغات، خدا کے قرب کی کچھ شکلیں ہوں گی۔ کیا جسم اختیار کریں گی ہم نہیں جانتے لیکن وہی ہے جو زیادہ DEVELOP ہو جائی گی، زیادہ بڑی شان کیساتھ ایک ایسی شکل میں ظاہر ہوں گی جن کی طرف روح لیکے گی اور ان سے غیر معمولی لذت حاصل کرے گی پس بہتم بھی اسی قسم کی ایک چیز ہے اور وہ اچھی باتیں جن سے انسان آج اس دنیا میں متنفر ہوتا ہے جب ان اچھی باتوں کے قریب کیا جائے گا تو ان سے لذت حاصل کرنے کی بجائے وہ اس کے لئے ایک روحانی عذاب بن جائیں گی۔ چنانچہ اس دنیا میں جو سجدہ نہیں کرتا قیامت کے دن اس کے لئے سجدہ ہی جہنم ہے۔ جو اس دنیا میں خدا کا ذکر سن کر تلافی محسوس کرتا ہے اور اس کی طبیعت بھڑکتی ہے اور وہ دوڑتا ہے کہ میں کسی مصیبت میں پھنس گیا، اس کا بجائے ایک فلمی گانا ہو یا کوئی اور اس قسم کی دنیاوی لذت ہو تو اس کو وہ بڑے غور سے سنتا اور شوق سے قبول کرتا ہے، اس کے لئے وہاں اس کی جنت موجود نہیں ہوگی۔ وہاں کوئی نئی چیز نہیں ہوگی۔ کوئی بیہودہ سرائی نہیں ہوگی اور ایسا شخص بے چارا اس لئے جہنم میں مبتلا ہوگا کہ اس کا ذوق DEVELOP نہیں ہوا، یہ ایسی ہی بات ہے جیسے ایک کتے کو جس کو پھل سے کوئی ذوق نہیں ہے اس کو پھل دیدیا جائے۔ جس کو گند چاہیے، جس کو چھینچھڑے چاہئیں، جس کو سردار خوری کی عادت ہو۔ لاشوں کے بدبودار گوشت سے لذت سے محسوس کرتا ہو۔ اس کے سامنے اگر اچھے سے اچھا پھل آپ رکھ دیں گے تو اس بیچارے کے لئے جہنم ہی ہوگی۔ چنانچہ

یا عورتیں ہوں، جو ہجرت کر کے یہاں تشریف لائے ہیں ان کو میں مختصراً یہ بات یاد کرانا ہوں کہ آنے سے پہلے اگر نیت کچھ اور تھی بھی۔ تب بھی اب اپنی نیتوں کو درست کر لیں اور دنیا سے دین کی طرف ہجرت کریں۔ یہ ہجرت زندگی کے ہر لمحے پر ہو سکتی ہے اور وہ ہر لمحہ زندگی کا ایک موڑ بن جاتا ہے جس میں انسان دنیا کی طرف سے رخ پھیر کر دین کی طرف رخ اختیار کر لیتا ہے۔ پس دعا کریں کہ آپ کو بھی زندگی کا کوئی ایسا ہی لمحہ نصیب ہو جو زندگی کا ایسا موڑ بن جائے جس میں آپ کا رخ دنیا سے ہٹ کر خدا کی طرف ہو جائے اور اگر یہ ہو جائے تو پھر آپ کی ہجرت دنیاوی لحاظ سے بھی کامیاب ہوگی اور دینی لحاظ سے بھی کامیاب ہوگی اور آپ کو زندگی کا مقصد حاصل ہو جائے گا۔ تو اس پہلو سے

انصار کو بھی، خدام کو بھی اور لجنات کو بھی

اپنے ممبروں کو اور ممبرات کو یاد دلاتے رہنا چاہیے کہ ہمیں بالآخر لازماً خدا کی طرف ہجرت کرنا ہے۔ اگر ہم نے ایسا نہ کیا تو پھر بہر حال ہم خدا ہی کی طرف توٹیں گے۔

دو ہی صورتیں انسان کی زندگی پر آ سکتی ہیں۔ ایک یہ کہ وہ خدا کی طرف اس طرح توٹے جس طرح ہنکا کہ کسی چیز کو لے جایا جاتا ہے اور ایک اس طرح توٹے کہ اس کا دل اچھلتا ہوا اپنے بدن سے آگے بڑھ کر خدا کی طرف بڑھ رہا ہو۔ اس کی روح پیش قدمی کرتی چلی جائے اور وہ اس طرح خدا کی طرف لپکے جس طرح ایک بھوکا بلبلا تا ہوا بچہ ماں کے دودھ کی طرف لپکتا ہے۔ ایسی دایمی حقیقی مومن کی دایمی ہے اور وہ آگے جو اس دنیا میں خدا کی طرف ہجرت نہیں کرتے، مرنے کے بعد قرآن کریم نے ان کا بعینہ ہی نقشہ کھینچا ہے کہ فرشتے ان کو ہنکا کر لے کے جائیں گے۔ جس طرح جانوروں اور پھیڑ بکری کے ریوڑوں کو ہنکا کر لے کے جایا جاتا ہے۔ وہ اپنی مرضی سے نہیں چلتے۔ ان کو علم بھی نہیں ہوتا کہ کہاں جا رہے ہیں۔ ہنکانے والے کتے بعض دفعہ ان کے لئے رشتہ بناتے ہیں جو ان کو چاروں طرف سے ڈرا دھمکا کر ایک سمت چلنے پر مجبور کرتے ہیں۔ بعض دفعہ گھوڑ سوار سامنے لے کر ان کے آگے پیچھے چلتے ہیں۔ چنانچہ خدا تعالیٰ نے مرنے کے بعد ان لوگوں کو جو مرنے سے پہلے خدا کی طرف نہیں گئے جہنم کی طرف لے جانے کا یہی نقشہ کھینچا ہے اور ایسے فرشتے جو شداد ہیں جو سختی کرنا جانتے ہیں، ان کے سپرد ان لوگوں کو کیا جائے گا۔ دراصل جنت اور جہنم اسی دنیا میں بنتے ہیں۔ جن کی روحیں خدا کی طرف مائل ہو جاتی ہیں اور خدا سے تعلق پیدا کر لیتی ہیں اور اس دنیا میں ہی خدا کی طرف بار بار چھلکنے سے ان کو لذت محسوس ہوتی ہے مرنے کے بعد کی زندگی میں یہی ان کی جنت بنے گی کیونکہ مرنے کے بعد خدا اور بندے کی روح کے درمیان سے پردے اٹھائے جائیں گے اور جو چیز یہاں حسین دکھائی دے رہی تھی جب وہ پردے کم ہوں گے تو اور زیادہ حسین دکھائی دے گی اور یہی حقیقی جنت ہے جو مومن کی جنت ہے۔ چنانچہ قرآن کریم ان لوگوں کو جو اس دنیا میں خدا سے راضی ہو گئے ہوں اور خدا ان سے راضی ہو گیا ہو، ان کو یہی خوشخبری دیتا ہے۔

يَا أَيُّهَا النَّفْسُ الْمَطْمَئِنَّةُ ۝ ارجعي إلى ربِّكِ ۝ راضيةً مرضيةً ۝ فإدْخُليْ جَنِّينَ عِبَادِي ۝ وَأَدْخُليْ جَنَّتِي ۝

(سورة الفجر، آیات ۲۸ تا ۳۱)

کہ آئے وہ نفس مطمئنہ، جو خدا سے راضی رہا اور جس سے خدا راضی ہو گیا۔ آج میرے عباد کی جنت میں داخل ہو جاؤ۔ میری جنت میں داخل ہو جاؤ۔ پس حقیقی جنت وہی ہے جس کی بنا اس دنیا میں ڈالی جاتی ہے اور وہ محبت الہی کی جنت ہے۔ قیامت کے بعد کہ زندگی میں جو نئی روحانی زندگی ہوگی کیونکہ بندے کی روح اور خدا

غالب کے متعلق آتا ہے کہ اس کو چیلوں کا بہت شوق تھا۔ آم کا بہت شوق تھا اور غالب کے دوستوں میں سے ایک صاحب ایسے تھے جن کو آم سے نفرت تھی۔ بہت کم دنیا میں ایسے ہوتے ہیں مگر ہوتے ہیں۔ چنانچہ ایک دفعہ مجلس لگی ہوئی تھی۔ سب آم کھا رہے تھے اور وہ جن کو آم سے نفرت تھی وہ وہ بھی اس مجلس میں بیٹھے ہوئے تھے۔ اچانک ایک گدھے کا وہاں سے گذر ہوا تو گدھے نے آم کے پھینکے ہوئے چھلکوں اور گھلیوں کو سونگھا اور بڑی نفرت سے اپنے ہونٹ چڑھا کر تین دو سری طرف کر لیا اور بغیر کھائے آگے نکل گیا تو جن کو آم سے نفرت تھی انہوں نے بے ساختہ غالب سے متاثر ہو کر کہا کہ مرزا دیکھو گدھا بھی آم نہیں کھاتا۔ غالب نے جواب دیا۔

ہاں! گدھا آم نہیں کھاتا

تو ایک "بھی" کے ہونے یا نہ ہونے نے دیکھیں کتنا فرق پیدا کر دیا۔ وہ گدھے جو اس دنیا میں خدا کی محبت کے آم نہیں کھاتے اس دنیا میں جب ان کو آم نصیب ہوں گے تو ان کے لئے تو جہنم ہی ہوگی۔ اس لئے یہ ذوق کی پرورش کی بات ہے۔ ذوق کی اگر سلیفیت سے پرورش کی جائے تو رفتہ رفتہ وہ ترقی کرنا چلا جاتا ہے اور انسانی سے اعلیٰ کی طرف حرکت کرتا ہے۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے اپنی محبت کا ذوق پیدا کرنے کے لئے زندگی کو اربوں سال کے تربیت کے دور سے گزارا ہے۔ وہ معمولی کپڑے جو ابتدائی حالت سے نکلتے رکھتے ہیں ان میں سے بہت سی قسمیں ایسی ہیں جو گندگی سے باہر سانس ہی نہیں لے سکتیں اور وہی ان کی جنت ہے۔ اس طرح خدا تعالیٰ نے رفتہ رفتہ ایک دو سال میں نہیں، ایک دو سو سال میں نہیں، ایک دو لاکھ سال میں نہیں، ایک دو کروڑ سال میں بھی نہیں، اربوں سال میں زندگی کو تربیت دے کر اس کو اعلیٰ ذوق کی اس منزل تک پہنچا دیا جسے انسان کی منزل کہا جاتا ہے اور اس کے باوجود جب وہ تربیت پا کر اس قدر ہو گیا کہ وہ خدا تعالیٰ کی محبت میں لذت حاصل کر سکے، جب وہ انرا لاف بن گیا کہ وہ اعلیٰ اور نظیف چیزوں کا ادراک کر سکے اور ان کو سمجھ سکے اور ان کا ادنیٰ سے فرق کرنا سیکھ لے تو اس وقت وہ واپس لوٹا اور دنیا کی طرف منہ مارنے لگا اور پھر گندگی کی طرف جھک گیا۔ ایسے ہی شخص کا ذکر ایک کتبے کی مثال کے ساتھ خدا تعالیٰ نے لڑائی بیان فرماتا ہے کہ

وَلَوْ شِئْنَا لَرَفَعْنَا بِهَا وَالْكُنَّةَ أَلْجَا إِلَى الْأَرْضِ

کہ اگر ہم چاہتے ہیں اس کا رنج ان صفات کے ذریعے کر دیتے جو خدا تعالیٰ نے اس کو عطا فرمائی تھیں۔ وَ لَكِنَّهُ أَخْلَدَ إِلَى الْأَرْضِ لِيَكُنْ مِنْ رَجُلٍ يَنْفَرُ مِنَ اللَّهِ وَأُولَئِكَ هُمُ الْفٰسِقُونَ

لَقَدْ خَلَقْنَا الْإِنْسَانَ فِي أَحْسَنِ تَقْوِيمٍ ثُمَّ رَدَدْنَاهُ أَسْفَلَ سَافِلِينَ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ فَلَهُمْ أَجْرٌ غَيْرُ مَمْنُونٍ (سورة التین، آیات 5-6-7)

خدا تعالیٰ نے انسان کو اسن تقویم سے پیدا کیا ہے۔ تقویم سے مراد ہے سیدھا اور درست کرنا۔ فرمایا دیکھو ہم نے درست کرتے کرتے کتنے لمبے دور سے اور تربیت کے دور سے انسان کو گزار کے اس کو کسی اعلیٰ حالت تک پہنچا دیا۔ ثُمَّ مَرَدُّنَاهُ أَسْفَلَ سَافِلِينَ۔ پھر ہم نے اس کو دنیا کی ادنیٰ حالتوں کی طرف لوٹنے دیا۔ کیوں؟ اس لئے نہیں کہ خدا نے زبردستی لوٹا دیا۔ اس لئے کہ وہ نہ ایمان لایا نہ اس نے اعمال صالحہ کو اختیار کیا۔ إِلَّا الَّذِينَ آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ وہ لوگ جو ایمان لے آئے اور نیک اعمال کو اختیار کیا وہ مستثنیٰ ہیں وہ کبھی بھی ادنیٰ حالتوں کی طرف واپس نہیں لوٹائے جائیں گے۔

فَلَهُمْ أَجْرٌ غَيْرُ مَمْنُونٍ۔ ان کے لئے ایسی جزا ہے جو نہ ختم ہونے والی، ان کی ترقیات بے حساب ہیں اور لامتناہی ہیں۔ پس یہ وہ فلسفہ ہے جو قرآن نے ہمیں زندگی کا فلسفہ سکھایا ہے۔ جتنا لمبا سفر ہماری تربیت پر ہمارے ماضی میں گذرا ہے اگر آج ہم اس راہ کو اختیار کر لیں جس پر آئندہ روح کی EVOLUTION کا مدار ہے جس کے ذریعے پھر روح نے آگے ترقی کرنی ہے تو پھر کوئی داپسی نہیں ہے۔ فرمایا، پھر ہم وعدہ کرتے ہیں کہ جس طرح ارب ہا ارب سال کے دور سے گزار کے تمہیں تربیت دیکر انسان کے مقام تک پہنچا یا تھا۔ یہ انسان کا مقام تمہارا پہلا قدم بن جائے گا۔ اور آئندہ اس سے بھی بہت زیادہ ترقیات تمہارے لئے رکھی گئی ہیں۔ ترقی کے ایسے غیر متناہی مقامات ہیں کہ تم ان کا تصور ہی نہیں کر سکتے۔ غَيْرُ مَمْنُونٍ وہ کبھی کاٹے نہیں جائیں گے۔ کبھی کسی مقام پر ختم نہیں ہونگے

پس یہ وہ دعوت ہے جو اسلام نے آپ کو دی ہے جو قرآن کریم نے بڑے حکیمانہ فلسفے کے ساتھ کھول کر دکھائی کہ آپ کے سامنے رکھی ہے۔ اس کی حکمتیں بیان فرمائی ہیں۔ آپ کے لمبے ماضی کی مثالیں دیکر آپ کو سمجھایا ہے کہ یہ دنیا باطل نہیں ہے۔ انسان کی پیدائش تو پہلی الفاق نہیں ہوئی بلکہ ایک بہت ہی بلند اور نہ ختم ہونے والے مقصد کی پیروی کے لئے انسان کو بنایا گیا ہے۔ پس جیسا اس کا ماضی ہے بسیموں رفتہ رفتہ ترقی دکھائی دیتی ہے، ایسا ہی اس کا مستقبل بھی ہو سکتا ہے مگر شرط یہی ہے کہ ایمان لے آئے اور اعمال صالحہ اختیار کر لیں۔ پس اس پہلو سے مومن کی زندگی لامتناہی زندگی بن جاتی ہے۔ مگر اس دنیا میں اسے خدا کی طرف لوٹنا ہوگا۔ اگر اس دنیا میں خدا کی طرف نہیں لوٹے گا تو اس کا متبادل یہ ہے کہ وہ اپنے ماضی کی طرف لوٹ جائے گا۔

أَسْفَلَ سَافِلِينَ کا مطلب یہ ہے کہ بد سے بدتر اور بدتر سے بدتر بن جاتا ہے اور اسے کابینہ وہ واپس حیوانی خصیلتوں کی طرف لوٹ جائے گا۔ قرآن کریم کے اس بیان کی صداقت ہمیں ان انسانوں کی زندگی میں دکھائی ہے جو لذت حاصل کرنے کے لئے ہر قسم کی گندگی پر منہ مارتے ہیں اور جب ان کو عام ان باتوں میں لذت نہیں ملتی جو خدا نے صحت مند لذتوں انسان کے لئے پیدا کی ہیں تو پھر وہ گندگی کو کھودتے کھودتے۔ تیر اور زیادہ غلاظت کی تہہ تک اترنے کی کوشش کرتے ہیں۔ یہ جو DRUGS کے ذریعے ایک قسم کی روحانی لذت حاصل کرنے کا جنون ہے یہ دراصل اسی کوشش کا دوسرا نام ہے۔ اور اس کے علاوہ جنسیات میں جس حد تک انسان اس لذت اور لذت کو چکا ہے اور اسفل سافلیوں کی طرف لوٹ چکا ہے، اس کا سارا مغز ہی معاشرہ گواہ ہے لیکن ماضی کی طرف یہ لوٹنا اور حیوانی صفات اختیار کر کے لذت حاصل کرنے کی کوشش کرنا انسان کے کسی کام نہیں آسکتا۔ وہ دن بدن پاگل ہونا چلا جا رہا ہے۔ یہاں تک کہ لذتوں کو کھو دیتی ہے ان کی کوئی حیثیت باقی نہیں رہتی۔ اس کو کچھ سمجھ نہیں آتا کہ میں کیا کروں۔ اس پاگل بن میں پھر بہیمانہ تحریکات چلتی ہیں کبھی قسم کے جنون پیدا ہوتے ہیں۔ کبھی قسم کی CULTS نکلتی ہیں۔ کبھی جیسے بجا بجا کر اپنی آرزو کی تسکین کے سامان کی کوشش کی جاتی ہے۔ کبھی پال بڑھا کر کہیں بال منڈھا کر کہیں ایلدو سرے بڑھلے کر کے، کبھی جیسے بنا کر بزم کرنے کے نتیجے میں لذت حاصل کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ یہ سارے وہی نقوش ہیں جن کے متعلق قرآن کریم نے نشاندہی کی تھی کہ ان نقوش پر چلنے ہوئے تم آٹے پاؤں واپس ادنیٰ حالتوں کی طرف لوٹ جاؤ گے سوائے اس کے کہ تم ایمان لے آؤ اور اعلیٰ بہترین عمل اختیار کر دو۔ اس صورت میں تمہارے لئے ترقی کا ایک لامتناہی سلسلہ کھلا ہوا ہے۔

خدا تم کو اور لجنات کو اور انصار کو

یہ سبق اپنے ہر ممبر کو پڑھانے چاہئیں۔ یہ جو معاشرہ ہے، مغرب کا معاشرہ جس میں آج احمدی دم لے رہے ہیں۔ یہ اسفل سافلیوں کا معاشرہ ہے۔ ہر طرف سے آپ کو آوازیں پڑیں گی کہ آؤ اور دنیا کی لذتوں میں ہمارا ساتھ دو اور ہمارے

ہو جاتا ہے اس کو اپنے ساتھ مانوس کرتا ہے اور یہی وہ سچی تبلیغ ہے جو عقل دیتی ہے۔ حضرت ابن سہم علیہ السلام نے جب خدا تعالیٰ سے یہ عرض کی کہ "تَبَلِّغِ الْخَبْرَ تَحْيَىٰ كَيْفَ تَحْيَى الْحَيَاتِي" اے خدا تو مجھے اس بات پر مامور تو کر چکا ہے کہ میں مردوں کو زندہ کروں۔ اب تو نے ہی زندہ کرنا ہے۔ کَيْفَ تَحْيَى الْحَيَاتِي" تو بتا تو سہی کہ مردوں کو کیسے زندہ کرے گا۔ تو اللہ تعالیٰ نے جو مثال دی اس میں نکتے کی جو بہت اہم بات بیان فرمائی گئی وہ یہ تھی کہ پزندوں کو لو۔ چار پزندوں کو پکڑو۔ صُرِّحَتْ الْيَدُ الْبَعْضِ مَضْمُونِ بِيحَارِ سَابِغِ تَبَلِّغِ الْخَبْرَ تَحْيَى كَيْفَ تَحْيَى الْحَيَاتِي" کا مطلب ہے تمہارے چاروں طرف پہاڑیوں پر ٹھیک دو والا نامہ "مطلب" مانوس کر لو۔ اگر قیام کرنا ہو تو "الْبَيْتُ" کا کیا مطلب؟ اپنی طرف قیام کر لو، کیا بڑا، مانوس بنانا ہے تو اس کے ساتھ "الْبَيْتُ" کا صلہ لکھنا ہے کہ بال اپنی طرف مانوس کر لو۔

اپنے ساتھ مانوس کر لو

تو اس لئے اس کے سوا کوئی معنی ہو ہی نہیں سکتا۔ فرمایا کہ دیکھو! جب تم پزندوں کو اپنے ساتھ مانوس کر لیتے ہو تو تمہاری آواز کا جواب دیتے ہیں۔ ان کو مختلف سمتوں میں پہاڑیوں پر چھوڑ بھی آؤ تب بھی وہ تمہاری آواز پر اڑتے ہوئے تمہارے قدموں میں پہنچ جائیں گے۔ اسی طرح انسانی رگوں کی تشخیص ضروری ہوا کرتی ہے ورنہ تبلیغ کامیاب نہیں ہو سکتی، ورنہ مردے زندہ نہیں ہو سکتے۔ یہ دنیا جو مادہ پرست ہے، ہو چکی ہے اس کی مثال مردوں کی سی ہے اور یہ وہ مردے ہیں جن کو زندہ کرنا آپ کا کام ہے اور زندہ کرتے ہی ترکیب خدا تعالیٰ نے سکھا دی ہے۔ بجائے اس کے کہ بازاروں میں پھر کے صرف رٹ پکڑ تقسیم کر دیا یا اسٹال لگا کے گھر آگئے کہ جی! ہم نے بڑی تبلیغ کر دی۔ یا ویسے ہی نے ترتیب بغیر کسی سلیقے کے، بغیر کسی پروگرام کے، محض چھیڑ دیں اس کا نام تبلیغ نہیں ہے۔ "صُرِّحَتْ الْيَدُ الْبَعْضِ" کے بغیر تبلیغ کامیاب نہیں ہو سکتی۔

پس آپ کو، ہر داعی الی اللہ کو لازمًا اپنے ایسے دوست بنانے ہوں گے جن کے ساتھ اس کو مسلسل پیار کرنا ہوگا۔ بہت محبت کا سلوک کرنا ہوگا۔ اس کی خدمت کرنی ہوگی۔ ایسے دوست کو اپنے قریب کرنا ہر گاہ یہاں تا۔ کہ وہ آپ کی دنیاوی آواز پر لپک کہنے کا اہل ہو جائے، ایسا شخص آپ کی روحانی آواز کو بھی جواب دے گا۔ یہ نکتہ ہے جو قرآن کریم نے بیان فرمایا ہے۔ پس

اچھے شریف لوگوں سے دوستیاں کریں

اور امر واقعہ یہ ہے کہ دوستیاں ہم مزاج سے ہی ہوا کرتی ہیں۔ اس سے ایک اور بات یہ سمجھ آگئی کہ جن کے مزاج مختلف ہیں ان پر آپ کیوں وقت ضائع کرتے ہیں۔ جن کے مزاج ہی اور طرح کے ہیں ان کے ساتھ سر ٹکرائنا اور فضول بحثیں کرنا اپنے وقت کا ضیاع ہے۔ حضرت تیسری علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشاد کے مطابق ان کے ساتھ سر ٹکرائنا ایسا ہے جیسے سور کے سامنے موتی پھینک دینے جیسا ہے۔ سور کو موتیوں کی کوئی قدر نہیں ہوتی۔ پس صُرِّحَتْ الْيَدُ الْبَعْضِ سے یہ مضمون بھی سمجھ آ گیا کہ ہم مزاج لوگ تلاش کریں۔ ایسے جو تمہارے مزاج سے ملتے جلتے ہیں۔ ان سے پیار بڑھاؤ۔ ان سے تعلقات قائم کرو۔ ان سے دوستیاں لگاؤ اور ان کو قریب کرتے ہوئے پھر ان کو زندگی کا پیغام دو۔ اللہ تعالیٰ وعدہ فرماتا ہے کہ زندہ کرنے والا میں ہوں۔ اگر تم ایسا کرو گے تو میں زندہ کروں گا۔ پس اس نکتے کو آزمانا چاہیے۔ اس نسخے کو پھیلانا چاہیے اور یہ نسخہ خدا والوں کا نسخہ ہے۔ ابراہیم علیہ الصلوٰۃ والسلام خدا والے تھے۔ اس لئے ان کے ہاتھ پر یہ نسخہ کارگر ثابت ہوا۔ ایک ایسا شخص جو خود خدا سے تعلق نہیں رکھتا اس کی مثال ایسے ہی ہے جیسے ایک پزندہ جس نے خدا کے ساتھ اُنس اختیار نہیں کیا۔ وہ پزندہ جو خدا کی آواز کا جواب نہیں دیتا وہ کیسے توقع رکھ سکتا ہے کہ لوگوں کو خدا کی طرف بلائے اور لوگ اس کی آواز کا جواب دیں۔ پس پہلے آپ وہ پزندہ بنیں جو خدا سے زندگی حاصل کرے۔ پہلے آپ وہ پزندہ بنیں جو خدا کی ذات سے مانوس ہو جائے اور اس کی آواز پر لپک کہنا سیکھیں۔ (بات اولہ)۔ کالم نمبر ۱۲۰۱ پر دیکھیں)

ساتھ مل کر ڈالسی کے وہ سفر اختیار کر دین کے نتیجے میں حیوانی اور یہیمانہ لذتیں حاصل کر رہے ہیں۔ دوسری طرف خدا تعالیٰ کی آواز سے کہ یہ تمہاری منزل اور ذلتوں کے راستے ہیں۔ پھر خدا کی طرف تمہارا رجوع نہیں ہو سکے گا سوائے اس کے کہ فرشتے ہانک رہیں گے کہ جاؤ لیکن لذتوں کی طرف نہیں پھرتے ہونو، کی طرف تم ہانکے جاؤ گے۔ اس لئے اس مقام سے واپس نہ لوڑ آگے بڑھو اور بن مقاصد کی خاطر تمہیں حیرت انگیز طور پر روحانی ترقی دی گئی ہے، شعور دیا گیا ہے، غیر معمولی طور پر لطفاتوں کے ادراک کی طاقتیں عطا کی گئی ہیں۔ لطفاتوں کو سمجھنے کی طاقتیں عطا کی گئی ہیں۔ ان پر غور کرو۔ ان سے سب سیکھو اور آگے بڑھو اور اپنے خدا کی طرف حرکت کرو اور خدا کی طرف سفر اختیار کرو۔ یہ سفر اس دنیا میں ہونا ضروری ہے ورنہ پھر اس دنیا میں جا کر یہ سفر اختیار نہیں کیا جاسکتا۔ یہ وہ بات ہے جو قرآن کریم بار بار آپ کو سمجھاتا ہے یہ بات ہے جو آپ کو شہو و صیغہ سے اپنی نئی نسلوں کو سمجھانی چاہیے کیونکہ جب تک ایک مضبوط فلسفہ ان کی حفاظت نہیں کرے گا وہ دنیا کی ظاہری اور سرسری لذت میں گم ہو جائیں گے۔ کوئی تنظیم اپنے کسی ممبر کے ساتھ ہمیشہ جڑ کر نہیں رہ سکتی۔

زندگی کے بہت ہی ایسے مواقع ہیں جن میں انسان تمہارا سفر کرتا ہے

ازتتبع کی نظر وال تک نہیں پہنچتی۔ تنظیم کی یا بندیاں اس کو کسی خاص حالت پر مقید نہیں رکھ سکتی۔ ایسے رتوں میں جو معاشرے کے غالب اثرات میں وہ یقیناً اس کو اپنی طرف کھینچنے میں کامیاب ہو سکتے ہیں، سوائے اس کے کہ اس کا دل اور اس کا دماغ دونوں مطمئن ہوں کہ یہ معاشرہ گنہگار عالم ہے اور اس کے لئے نقصان دہ ہے اور پوری طرح مطمئن ہوں کہ جو راہ اس نے اختیار کی ہے اس کے پیچھے ایک گہرا فلسفہ ہے۔ ایک بہت بڑی حکمت ہے۔ یہ باتیں سمجھنے کے بعد پھر وہ ان کے خطرات سے باہر آسکتا ہے بشرطیکہ دعا کا بھی عاری ہو۔ بشرطیکہ وہ قدم قدم پر خدا تعالیٰ سے مدد مانگتے والا ہو اور اسی پر توکل کرنے والا ہو۔

پس جہاں آپ جھوٹ سے توبہ کر کے خدا کی پناہ میں آئیں گے، وہاں اس سفر میں جو یہ دوسرا سفر ہے خدا آپ کا یقیناً ساتھ دے گا۔ اور غیر معمولی طاقت عطا کرے گا۔ ہر خطر سے سے آپ کو بچائے گا اور اس راستے پر ڈال دے گا جو غیر ممنون سے۔ جو کبھی ختم نہ ہونے والا ہے۔ ہمیں دعا کرنی چاہیے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے اور اس توفیق کے بغیر ہم اس دنیا کے حالات بدل نہیں سکتے جس دنیا میں اس وقت یہاں موجود ہیں۔ اس دنیا کو آج دلائل سے بڑھ کر خدا والوں کی ضرورت ہے۔ لوگ بار بار تم سے پوچھتے ہیں کہ ہم تبلیغ کیسے کریں؟ ہم تبلیغ کرتے تو ہیں مگر اثر نہیں دکھائی۔ تبلیغ وہی اثر دکھاتی ہے جو خدا والے کی تبلیغ ہو جو ان تجارت سے گزرا ہوا ہو۔ جانتا ہو کہ ایک خدا ہے وہ جانتا ہو کہ وہ خدا اس کے ساتھ ہے۔ بار بار اس کے پیار اور قرب کے جلوے دیکھ چکا ہو۔ اسکی بارگاہ میں ذرا ہوتا ہے۔ اس کی بات کو توت عطا کی جاتی ہے اس کی بات میں گہرا اثر رکھا جاتا ہے۔ پس یہ رو باتیں جو میں نے آپ کو بتائی ہیں ان پر آپ قائم ہو جائیں اور پھر تبلیغ کریں اور در دل سے تبلیغ کریں۔ اچھے دوستوں کو تلاش کریں اور ان کے ساتھ تعلقات بڑھائیں کیونکہ تبلیغ کا ایک اور نئی بہت اہم گڑ ہے جسے آپ کو لازمًا سیکھنا چاہیے کہ تبلیغ رستہ چلتے پڑے کا چھٹا دینے کا نام نہیں ہے بلکہ بڑی گہری حکمت کے ساتھ ایسی کاشت کا نام تبلیغ ہے جسکی ان پھر مسلسل حفاظت کرتا ہے جو اس کے اپنے دائرہ اختیار میں ہوتی ہے ورنہ

بیچ پھیلانا کوئی تبلیغ نہیں ہے

آپ دنیا میں زر خیز سے زر خیز علاقے میں بیچ پھیلاتے چلے جائیں۔ پیچھے پیچھے پرندے اس بیچ کو چکھتے چلے جائیں گے۔ جانور اس کو آکر ضائع کرتے چلے جائیں گے۔ کبھی پانی کا فقدان ہوگا۔ کبھی کسی اور چیز کا نقصان ہوگا۔ اور جو بیچ آپ پھیلائیں گے وہ پیچھے سے منافع ہوتا چلا جائے گا لیکن وہ بیچ کام کا بیچ ہوا کرتا ہے جسے ایک انسان اپنے کھیت میں لگاتا ہے جو اس کے بیجے میں ہوتا ہے۔ اسکی حفاظت کرنا جانتا ہے۔ روز اسکی پرورش کرتا ہے۔ اس کے ساتھ مانوس

مجلس انصار اللہ برطانیہ کے زیر اہتمام

تیسرے یورپین سالانہ اجتماع کا باہر کا انعقاد

رپورٹس مرتبہ مکرمہ بشیر الدین احمد صاحب سانی لندن

مورخہ ۲۱-۲۲-۲۳ ستمبر ۱۹۹۹ء اسلام آباد (ٹلفورڈ) میں مجلس انصار اللہ کا تیسرا یورپین سالانہ اجتماع منعقد ہوا جس کے بعد انتظامات مجلس انصار اللہ برطانیہ نے سر انجام دیئے۔ اس اجتماع میں برطانیہ کی ۳۹ مجالس کے ۳۴۵ ممبران کے علاوہ مجالس سویڈن، ناروے، ڈنمارک اور جرمنی کے انصار نے بھی شرکت کی۔

جمعہ کے روز شام ساٹ بجے انصار اسلام آباد میں جمع ہوئے۔ مغرب اور عشاء کی نمازیں ادا کرنے کے بعد مجلس سوال جواب کے لئے ایک بینل ترتیب دیا گیا جس میں مکرم مولانا عطاء المجیب صاحب راشد، مکرم مولانا محمد احمد صاحب بیل، مکرم مولانا ہادی علی صاحب چوہدری اور مکرم مولوی عبدالکیم صاحب شریک شال تھے۔ حاضرین نے اپنے اپنے ذوق کے مطابق سوالات کئے اور بینل کے ممبران نے ان سوالات کے سیر حاصل جوابات دیئے۔ یہ دلچسپ مجلس رات گیارہ بجے تک جاری رہی۔

ہفتہ اور اتوار کا پروگرام نماز تہجد، نماز فجر درس قرآن کریم، درس حدیث اور درس ملفوظات سے ہوا۔ مکرم آقا بھد خان صاحب

امیر جماعت استاذ برطانیہ نے صبح ۹ بجے اجتماع کا باقاعدہ افتتاح فرمایا۔ مکرم محمد اسلم صاحب جاوید صدر مجلس انصار اللہ برطانیہ نے خطبہ استقبالیہ پڑھا۔ بعد ازاں تمام انصار مختلف علمی، ورزشی مقابلہ جات میں مشغول ہو گئے۔ اس دوران اطفال الاجدید بھی اپنے اپنے مقابلہ جات میں حصہ لیتے رہے۔

بعد دوپہر مکرم عطاء المجیب صاحب راشد کی زیر صدارت ایک خصوصی مجلس قائم ہوئی جس میں انصار بھائیوں نے اپنے تعلیمی تجربات پر مشتمل ایمان انروز واقعات سنائے۔ بعد ازاں مکرم چوہدری عنایت اللہ صاحب احمدی نے سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر دلنشین تقریر کی۔

تیسرا اجلاس مکرم چوہدری احمد رضا صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی کی صدارت میں منعقد ہوا جس میں مکرم مولانا مبارک احمد صاحب سانی ایڈیشنل وکیل التبشیر لندن نے ذکر جاہلیت کے موضوع پر تقریر کی۔

شام چھ بجے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مقام اجتماع پر تشریف لائے۔ اور مجلس عرفان میں مختلف دینی اور علمی سوالات کے جوابات دیئے۔ حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ کی یاکیزہ ظرافت نے اس مجلس کو دیر تک کشت زعفران بنانے رکھا۔ نماز مغرب اور عشاء کی ادائیگی کے بعد تمام انصار نے حضور انور کے ساتھ کھانے میں شرکت کی سعادت حاصل کی۔ انوار کو انصار کا ۱۱۳ میل بیدل چلنے کا پروگرام ترتیب دیا گیا صبح آٹھ بجے ۱۵۰ انصار اس بیدل سفر پر روانہ ہوئے اور ۱۲ بجے تک بخریت واپس ہوئے۔ حضور انور نے بیدل چلتے ہوئے انصار کو خود جا کر دیکھا۔ تھوڑے آٹاریں اور جو عدا افزائی فرمائی۔ اس میرٹھن ڈاک کا انتظام مکرم محمد ناظم صاحب عورتی اور مکرم شمیم احمد خان صاحب نے کیا۔

بعد نماز ظہر اجتماع کے اختتامی اجلاس کا پروگرام شروع ہوا جس میں تلاوت و نظم اور رپورٹ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مختلف مقابلہ جات میں جیتنے والے انصار اور اطفال کو انعامات عطا کئے۔ اور اختتامی خطاب فرمایا۔

حضور نے فرمایا: الحمد للہ مجلس انصار اللہ کا تیسرا یورپین اجتماع ہر لحاظ سے کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا ہے۔ پروگرام علمی اور ورزشی لحاظ سے بہت عمدہ رہا، اس طرح میرٹھن ڈاک کا پروگرام بھی کامیابی سے منعقد ہوا۔ اجتماع کی فضاء بہت اچھی رہی۔ حاضرین کا معیار بھی صحت مندانہ تھا اس میں کوئی شک نہیں کہ کارکردگی اچھی رہی ہے۔ لیکن اس لحاظ سے حوصلہ افزاء ہے کہ قدم اگے کی طرف جا رہا ہے۔ اعداد و شمار کے لحاظ سے اس سال خدا کے فضل سے برطانیہ کی ۳۹ مجالس کے ۳۴۵ ممبران شریک ہوئے۔ جبکہ گذشتہ سال ۳۲۵ مجالس کے ۳۲۵ انصار شامل ہوئے تھے اعداد و شمار کی جو ترقی کم نظر آتی ہے اسکی اتنی اہمیت نہیں جتنی پروگرام کی "کوالٹی" کی ہے جو انہد اس اجتماع میں شریک ہو کر واپس جائیں گے

اور اس کی "کوالٹی" کا ذکر کریں گے۔ تو وہ انصار جو اس میں شریک نہیں ہو سکے وہ آئندہ انشاء اللہ ایسے اجتماعات میں شریک اور جذبہ سے شرکت کریں گے۔ حضور انور نے فرمایا کہ جذبہ خدمت سے عاری اکثریت کی نسبت کم تعداد جو خدمت کا جذبہ رکھتی ہو۔ وہ بہت اہم تبدیلی لاکتی ہے حضور انور نے اس سلسلہ میں غزہ درر کا ذکر فرمایا جس میں اعلیٰ القدر جو جان نثار

انگیز اختتامی خطاب کے ساتھ انصار اللہ کا تیسرا یورپین اجتماع بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ اللہ تعالیٰ سب منتظرین کو ان کی محنت کی جزائے خیر عطا کرے آمین۔

پرتیاری میں، کثیر دشمن پر غالب آگئی۔ حضور نے نصیحت فرمائی کہ ایسی صحت مند سوسائٹی پیدا کریں جو حدیث کی سوسائٹی ہو جس میں نئی نیلیں محبت جہانی کے خفا سے اور علیٰ لحاظ سے ساتھ کے ساتھ ترقی کرتی چلی جائیں اگر یہ مقاصد ہم حاصل کریں تو تعداد چاہے کم ہی ہو ہم اللہ کے اذن سے غالب نظر آئیں گے مگر یہ تب ہی ممکن ہے کہ ہم اپنے کام میں خوبی اور کمال پیدا کریں۔ اور جذبہ خدمت سے محروم ہوں۔ پھر انشاء اللہ قانون تدریس کے مطابق تعداد میں بھی اضافہ ہوتا چلا جائے گا۔ اور تدریجی ترقی جاری رہے گی اور ہر منزل سے جس کو اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہم نے حاصل کرنا ہے۔

حضور انور نے آخر میں دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اجتماع کی برکات سے نوازے نیک باتوں پر عمل کرنے کی توفیق دے آمین اس طرح حضور کے ایمان انروز اور ولولہ

بقیہ مطبوعہ جمعہ

پھر آپ لوگوں کو اپنے ساتھ مانوس کریں۔ پھر دیکھیں آپ کی آواز میں خدا تعالیٰ طاعت پیدا ہو جائیگی۔ دنیا کی ان روتوں کی مجال نہیں ہوگی کہ ان کا انکار کر سکیں اور ان کے سامنے اماں کر سکیں۔ خدا تعالیٰ نے ہمیں یہ نسخہ سکھا یا ہے کہ اس طرح خدا مردے زندہ کیا کرتا ہے۔ پہلے تم زندہ ہو اور پھر اسی مثال کے پیچھے پیچھے چلتے ہوئے خدا کے دوسرے بندوں کو زندہ کرنے کی کوشش کرو۔ اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے اور تبلیغ کے صحیح طریق بھی سکھائے اور پھر خود اپنے فضل سے ان کو پھیل لگا دے۔ ایک دفعہ اگر مؤمن کی تبلیغ کو پھیل لگنے شروع ہو جائیں تو پھر ایسے درخت بے ثمر نہیں رہا کرتے کہ ہر موسم میں یہ پھل دیتے ہیں بلکہ وہ درخت جو خدا سے زیادہ گہر تعلق قائم کر لیتے ہیں ان کے متعلق تو اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ پھر موسم ہو یا نہ ہو ہر حال میں ہمیشہ یہ درخت پھل دیتے چلے جاتے ہیں اللہ تعالیٰ ہم میں سے ہر ایک کو ایسا ہی ہمیشہ پھل دینے والا با ثمر درخت بنا دے۔

جلد سالانہ قادیان ۱۹۹۰ء

غیر ملکی مہمانان کرام کی شرکت

الحمد للہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی دعاؤں کے طفیل حکومت ہند نے عرب سابق اسال جلد سالانہ قادیان ۱۹۹۰ء میں ہمارے غیر ملکی مہمانان کرام کی شمولیت کی اجازت دے دی ہے۔ اس توفیق میں اجازت کی پیٹھی کی فوٹو سٹیٹ اور جملہ سالانہ میں شمولیت کے دعوت نامے کیلئے شپ ہمارے بیرونی مالک کے مشنری انچارج صاحب / امیر صاحب کی خدمت میں بھیجوائے جا چکے ہیں۔ لہذا خواہش مند احباب یہ سہولت حاصل کر کے قادیان کا وزیٹا حاصل کر سکتے ہیں۔ پاکستانی احمدی احباب انعامات خدمت درویشان ربوہ سے رجوع فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے اس دلہی سفر میں آپ کا حافظہ رناہر ہو آمین۔ ناظر امور عامہ قادیان

جو سالانہ مجلس اور بائبل انچارج

جماعت احمدیہ کرناٹک کی پہلا شہید

از محرم شاقب احمد احمدی فائزر دیو درگ

میرے والد محترم شہید کا نام نامی محمد مبشر احمد صاحب ناگزیر وطن دیو درگ ضلع راجپور (کرناٹک) جنوبی ہند ہے سرکاری کاغذات بتائیں کہ والد مرحوم کی تاریخ پیدائش یہ ہے ۶ اکتوبر ۱۹۳۰ء اور پیدائشی نام احمدی ہے میرے دادا جان محترم شیخ میرا صاحب مرحوم ناگزیر متوطن دیو درگ ضلع راجپور ہے۔

ہمارے خاندان کے بزرگ اور میری والدہ محترمہ فرماتے ہیں کہ دیو درگ میں سب سے پہلا احمدیت محرم ڈاکٹر ظہور اللہ صاحب آف حیدرآباد سکندر آباد سرکاری ہسپتال دیو درگ میں بطور میڈیکل آفیسر کام کرنے لگے۔ ان کی تبلیغ سے دیو درگ میں احمدیت کا پودا لگا۔ ان خوش نصیب سالوں میں سے میرے دادا محترم بھی خوش احمدیت میں آئے تادم آخر احمدیت پر قائم رہے۔ محرم دادا جان مرحوم کے ۴ لڑکے اور ۳ لڑکیاں ہیں جن کے نام یہ ہیں:

- ۱۔ محمد عبدلکریم صاحب ناگزیر دیو درگ
- ۲۔ محمد عبدالحکیم صاحب دیو درگ
- ۳۔ محمد عبداللطیف صاحب
- ۴۔ محمد مبشر احمد صاحب شہید میرے والد صاحب میں چھوٹے سوتے۔

بڑی لڑکی کا نام فاطمہ۔ دوسری لڑکی کا نام حاجرہ بیگم تیسری لڑکی کا نام نور جہاں بیگم۔ محمد مبشر احمد صاحب شہید میرے والد مرحوم سب سے چھوٹے تھے اور بقیہ لڑکے احمدیت کے دیو درگ کے نام سے آج بھی موسوا ہیں آپ چاروں بھائی میرے والد مرحوم سمیت وفات پا گئے ہیں البتہ میں چھوٹے ہیں میں سے دو باحیات ہیں۔ اور میری دادی محترمہ چاند بی صاحبہ عمر کے آخری سالوں میں سے ہیں، اندازاً آپ کی عمر ۸۶ تا ۸۷ سال سے کچھ کم یا کچھ زیادہ ہے اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے آمین۔

میرے والد محترم کا وصف اعلیٰ یہ تھا کہ وہ بچپن سے کم سخن و خوش مزاج اور جانثار احمدی تھے

اور ہمیشہ احمدیہ موساٹھی میں خود بھی رہتے اور صاحب کو رہنے کی تلخیوں فرماتے تھے۔ یہ سلسلہ مذازمت تکمہ برقی میں برقی کے بعد جو نمبراً پنشنر کے عہدہ تک پہنچے اور پھر ریٹائرڈ ہوئے۔ دوران ملازمت ریاست کرناٹک کے کئی مقامات پر ان کا تبادلہ عمل میں آیا۔ وہ جہاں بھی رہے عدالتی احمدیت ثابت ہوئے میری والدہ ناصرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اناء اللہ تیماپور فرماتی ہیں۔ ہمارا زیادہ عرصہ ضلع بہاری میں گزارا جو پانچ یا چھ سال سے کم نہ تھا محرم محمد یوسف صاحب زیر دیو بکاشو جو ۳۱۳۳ درویشوں میں سے ہیں۔ آپ کا قیام بھی ایک عرصہ دراز تک ہمارے ہاں رہا۔ محرم مولوی صاحب کی قیادت میں میرے والد محرم تبلیغ کا کام بہت موثر انداز میں چلاتے رہے۔ یہاں تک کہ احمدیت کا پودا ضلع بہاری میں لگا اور آج یہ پھلتے پھولتے ایک اچھی خوش نما جماعت بن گئی ہے۔ ہم نے محرم والد صاحب مرحوم سے اکثر یہ کہتے سنا کہ احمدیت کی تبلیغ کے مواقع دوران ملازمت یوں ملتے رہتے ہیں کہ بوجہ ملازمت اہم وقت مذازمت میں گزر جاتا ہے اور باقی بچا ہوا وقت تبلیغ میں صرف ہوتا ہے یہ کسی کام کا نہیں ہے ہم ریٹائر ہو جائیں گے تبلیغ کے لئے پورا وقت دیا گے۔

ان کی دلی خواہشیں تھی کہ ان کا ٹرانسفر کسی ایسی جگہ ہو جہاں جماعت احمدیہ قائم ہے لہذا بعد کوشش کے وہ یادگیر آئے اور یہاں جماعت احمدیہ یادگیر سے منسلک رہے۔ اور نظام جماعت کی پوری پابندی کرنا اپنا فرض اولین سمجھتے تھے اور اس سے غافل نہیں تھے۔ دوران ملازمت آپ نے کئی تبلیغی دورے بھی کئے اور جماعت احمدیہ یادگیر کے وفد کے

ساتھ بھی تبلیغی دوروں میں تھے لیا کرتے تھے۔ محرم صاحب نے عبد اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ جنہیں تبلیغ کا ایک جنون سا بھائی ہے۔ والد محرم آپ کی قیادت میں تبلیغی وفد کے ساتھ مدد کے کرنے میں ایک نرس یا محسوس کرتے تھے۔ چار یا پانچ سال مستقر یادگیر میں رہنے کے بعد ترقی پر موضع کرناٹک کی جو یادگیر کے شریک ہی ہے بنا دیے ہوئے اور پھر وہیں سے ریٹائر ہوئے۔ اور بعد ازاں اپنا مسکن تیماپور بنایا۔ چونکہ میرے نانا محرم محرم احمد سجیدی وکیل زندگی کے آخری لمحات میں سے گزر رہے تھے ان کی خدمت اور عیادت کرنا ضروری تھا لہذا بگری سوچ و فکر کے بعد ہمیں منتقل ہو گئے۔ اور پھر لندن سکونت تیماپور احباب جماعت احمدیہ تیماپور نے انہیں حد سائے جشن تشکر کمیٹی کا صدر منتخب کیا اور وہ اس کام میں ایسے محو ہو گئے کہ رات اور دن اس کام میں مصروف رہتے اور خاکری میں تو بس انتہا ہی کر دی۔ ہر چھوٹے اور بڑے نوجوانوں اور یہاں تک کہ بچوں سے بچھ اس طرح ملتے تھے کہ سوال کرنے والا نہیں دیکھ کر لہجہ کسی جنس زبان کے ان سے جواب پاتا تھا۔ ازاں بعد محرم امیر صاحب جماعت احمدیہ یادگیر نے مرکز کی ایما پر انہیں نئی جماعت ہائے احمدیہ کرناٹک و قابلہ علاقہ شوراپور کا نائب صدر نامزد فرمایا تھا۔ جوں ہی اسکی اطلاع محرم والد صاحب کو پہنچی ان سے یہی کہتے سنا کہ مجھ میں کچھ بھلائی نہیں مگر مجھے اتنا بڑا عہدہ اور اعزاز کیوں کیا میں جماعت کی نگرانی کر سکتا ہوں۔ اگر کچھ لغزش ہوگی تو میں اپنے خدا کو کیا جواب دوں گا۔ یہ ان کا ایمان اور

احمدیت پر یقین تھا۔ اسی وجہ سے وہ شہید ہوئے۔ انار اللہ بیگم راجپور شہادت سے کچھ عرصہ پہلے دبا محرم نے محرم عنایت الرحمن صاحب کی خدمت اور محرم مبارک احمد صاحب کی خدمت جو رشتے ہیں میرے سے مانا ہوتے ہیں۔ جنہیں مرکز سے سنرا ہو چکی تھی بڑی کوشش کی اور ان دونوں سے معافی مانگ لی۔ اور بھجوا دیا اور علی عنایتی کروائی۔ اور اسی طرح جماعت احمدیہ کو مستعد بننے کی اکثر تلقین کیا کرتے تھے۔ اور احباب جماعت سے بے حد پھڑکی اور دلی تشریف رکھتے تھے جب ہم کوئی احمدی غیر ممالک سے وارد ہوتا تو سب سے پہلے یہاں نوازی کا شرف حاصل کرنا اپنا اولین فرض سمجھتے تھے۔ اور سلسلہ کے بزرگان و مبلغین کرام سے تو خاص محبت و بے انتہا خلوص رکھتے۔ اور یہاں نوازی کر کے ایسا محسوس کرتے تھے کہ وہ کروڑوں کی دولت کا سنے جا رہے ہیں اور اس دن خوب ہشاش بشاش رہتے تھے۔ حد سائے جشن تشکر کی تقریب کے پیشوا یا ن مذاہب کے اجلاس میں محرم والد صاحب مرحوم نے ایک ایسی برجستہ تقریر بیان فرمائی جو سوانح کرشن پر مبنی تھی یہ مدلل تقریر جو احادیث اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اقتباسات پر مبنی تھی جو تقریباً ۱۲ ہزار ہندو بھائیوں کے مجمع میں گمانی جس سے جماعت احمدیہ کے لائق سے جنت کا سرچشمہ ان کے دل میں پھوٹ پڑا۔ آپ کی اس تقریر پر ایک جوش و ولولہ پیدا ہوا۔ جو آپ کے دل کی عکاسی کر رہا تھا۔ اور ہزاروں نعرے تکرار کر رہے۔ اور لوکل اخبارات نے یہاں تک لکھا کہ اس قسم کی تقریرات اکثر منائی جاتے تو ہندوستان لا کی (NATIONAL INTEGRAITY) یعنی قومی یکجہتی کے لئے موثر ثابت ہو سکتی ہیں۔ عزیز جماعت ہندو احباب نے اچھے جذبات سے جماعت احمدیہ کو خراج تحسین پیش کیا۔ جشن تشکر کی کامیاب تقریرات کے بعد دن بدن عام مسلمان جماعت احمدیہ سے نزدیکی

وہیاد و محبت کے بدلے لغزوں میں ترقی کرتے چلے گئے۔ اور ہر طرح سے ستانا اور ظلم ڈھانا ان کا شیوہ بن گیا تھا اور دن بدن مخالفت بڑھتی گئی۔ مگر شہید والد صاحب محترم کبھی پشیمردہ نظر نہیں آئے۔ اس شدید مخالفت کے دوران میں ایک احمدی عورت کا انتقال ہوا میت کے کفن و دفن کے سلسلہ میں بھاگ دوڑ شروع ہوئی۔ ہر طرف سے ہراس و پریشانی لاحق تھی۔ دشمن مسجد کو اپنے گھیرے میں لے ہوئے تھے۔ اور لڑائی۔ جھگڑے کے لئے پورے سازو سامان سے لیس ہو کر جماعت احملیہ کے احباب کا انتظار کر رہے تھے کہ جوں ہی یہ ڈوٹی لینے تک مسجد تیار ہوگی اور احمدی احباب اندر آئیں تو ان پر حملہ کیا جائے۔ اس نازک وقت کو بھانپ کر پولیس اسٹیشن میں درخواست دی تھی اور دوسرے دن پولیس انسپیکر کی سرکردگی میں جماعتی ذمہ دار احباب سے گفتگو کر کے جب مسجد کے احاطہ میں احمدی احباب داخل ہوئے تو غیر از جماعت عام مسلمانوں کی طرف سے ایک طوفان بے تیغی اُمڈ آیا۔ اور میرے والد محترم پر ہم ہمیشہ جماعتی کاموں میں آئے ہی آئے رہتے تھے وقت کو غنیمت جان کر دشمنوں کو وار بردار کیا ۶۰ سالہ میرے والد بزرگوار جو فدائی احمدیت تھے لکڑیوں اور پتھروں کا زنا نہ بنائے گئے زخمی ہو کر احاطہ مسجد میں جام شہادت نوش فرمایا۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ
آپ کی ناک سے خون کے حواری بہ رہے تھے تو آخری مرتبہ یہی کہہ رہے تھے میری فکر چھوڑو باقی مسجد میں احمدی احباب کو بچالو

بیٹے تم بہادر ہو مگر نہ کرو۔
ظالموں کے ہاتھوں کو روکو۔
گھڑوں پر سہمق برسا رہا ہے جاؤ۔
صورتوں کی حفاظت کرو مجھے کچھ نہیں ہوا۔ یہی کہہ ہی رہے تھے کہ ذرا غنودگی سی چھاگئی اور ایک لمحہ میں اللہ تعالیٰ نے انہیں اپنے پاس بلوایا۔

اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ

بلوانے والا ہے سب سے پیارا
اس پر اے دل تو جان نذاکر
اور اپنے پیچھے سوگوار بیوہ
امی جان محترمہ اور چار بہنیں اور
تین بھائیوں کو اس غم و پریشانی
میں جھوٹ گئے۔ ان ہم بہنوں
میں ایک بہن قابل شادی اور
ہم تینوں بھائی ہیں ابھی کم عمری
میں ہیں۔ اور ہمیں اللہ تعالیٰ
پر پورا وکال بہر دسدہ ہے کہ مولا
کریم ہمیں بھی ضائع نہیں کرے گا۔
ازدیاد ایمان کا ایک اور
واقعہ پیش خدمت ہے کہ۔

میں نے جب حضرت اقدس
خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ
بنصرہ العزیز کے خطوط کی قابل دیکھی
تو میری نگاہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ
کی اس چھٹی پر کوڑھو کر رہ
گئی جو ۱۸۹۶ء سے ۱۹۸۶ء کو رسالی
فرمایا تھا اور میں خیران گوشتد
سارہ گیا۔ اور اللہ تعالیٰ کی
حمد و ثنا کرتا رہا۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے
میرے چھوٹے بھائی عزیزم۔
بشارت احمد سرور کے خط ۸۶ء
کے جواب میں تحریر فرمایا تھا۔
اللہ تعالیٰ تم کو اور
تمہارے خاندان کو دونوں جہاں
کی سعادت نصیب فرمائے غازی
بنا کر زندہ رکھے اور شہادت
کا مرتبہ عطا کرے۔ آپ کی
نیک خواہشات اور مقامد کو
قبول فرمائے۔ اپنی رضا کے
راہوں پر چلنے کی توفیق دے
اور اپنے فضلوں اور رحمتوں
کا وارث بنائے۔ آپ کے
والدین بہن بھائیوں پر بہت بہت
فضل فرمائے۔

محترم ناظر صاحب میرا بھائی
بھی والد صاحب مرحوم کے ساتھ
ساتھ ہی تھا اور اس نے بھی
اس طوفان بے تیغی کا خوب
ڈرٹ کر متقابل کیا۔ پھر
میں نے ان کی زخمی زخمی
اور پولیس نے اپنی انگریزی میں
ڈاکٹر لعاقہ ہسپتال سے نکال کر۔
ڈاکٹر کٹ ہسپتال گلبرگ میں علاج
کے لئے بھیج دیا اور پھر یہ افواہ
پھیلی کہ میرا بھائی بشارت احمد
گلبرگ ہسپتال میں فوت ہوا ہے
جب ہم نے پولیس سے صحیح رپورٹ

چاہی تو ڈاکٹر لیس کے ذریعہ معلوم
ہوا کہ افواہ غلط ہے۔ اور
پھر پولیس نے لاؤڈ سپیکر کے
ذریعہ گاؤں کی گلی کوچہ میں یہ اعلان
کیا کہ بالکل افواہ غلط ہے اور
بشارت احمد وہ بہ صحت ہو رہا
ہے۔

تو میرا بھائی خلیفہ وقت حضور
ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے
بدولت نمازی بن کر نکلا۔
آج سے تقریباً ۸۶ یا ۸۷
سال پہلے میری دادی محترمہ کی
پیدائش پر حضرت مسیح موعود
کے ایک صحابی محترم عجب شیر
صاحب آف ایمپور جو نیک بزرگ
صفت اور دعا گو انسان تھے
فرمایا تھا۔ اور اس زور سے فرمایا
تھا کہ چاند بی یعنی میری دادی۔
محترمہ کے بطن سے ایک ایسی
اولاد ہوگی۔ جس کا نام دور
دور تک شہرت پائے گا مگر ایک
زمانہ تک یہ بات سمجھ میں نہیں
آ رہی تھی۔ اور آج حضرت مسیح
موعود علیہ السلام کے صحابی کی بات
جو دور رس تھی پوری ہوئی۔ اس
طرح میرے والد نے درجہ شہادت
پاکر شہرت پائی اور میرے والد
مرحوم کو اللہ تعالیٰ نے شہادت
کے لئے جن لیا

یہ سراسر فضل و احسان ہے کہ میں آیا ہوں
ورنہ درگم میں تیری کچھ کم نہ تھے خدائے
اس سے زیادہ کیا کہوں
اگر کھٹنا چاہوں تو بھر بیکراں ہے
جو تحریر کے کوزے میں سے نہیں نکلا
دل مغموم بھی ہے اور آنکھیں اشکبار
اور خوش بھی ہوں کہ والد محترم
جام شہادت کے ذریعہ احمدیت کے
لئے کام آئے اور فرزت برب اللہ
کے پاک زمرہ میں شامل ہو گئے اللہ تعالیٰ
انکے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا
فرمائے۔ اور ہمیں بھی ایسی قربانی
کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ اور
امام وقت و خلفاء کرام کی کامل
اطاعت کی اس رنگ میں توفیق
عطا فرمائے کہ کوئی لمحہ بھی اطاعت
سے خالی نہ ہو۔

آمین ثم آمین

خصوصی شکریہ و درخواست دعا

محترم شاکرہ شکور صاحبہ آف لندن
نے ایک نیا کاروبار شروع کرنے پر
شکرانہ کے طور پر اعانت بدر میں
گرا نقدر عطیہ ارسال فرمایا ہے۔
ادارہ بستی محترمہ موصوفہ کا
شکر یہ ادا کرتے ہوئے جملہ قارئین
بدر سے ان کے اس نئے کاروبار
میں خیر و برکت اور دینی و دنیاوی
ترقیات کے لئے دعا کی درخواست
کرتا ہے۔
(منجھ بدر)

اعلانات نکاح اور تقایب و خصلت

● مورخہ ۱۸ اکتوبر کو کارپوریشن
کوئٹہ میں گلور میں خاکسار سید
وسیم احمد ابن سید منیر احمد صاحب
شموگہ کا نکاح بہ ہمراہ عزیزہ گلنازیم
بنت محمد عظیم صاحب مرحوم میں گلور
سے مبلغ پندرہ ہزار روپے حق مہر
پڑھا اور اس روز خصلت بھی
عمل میں آیا۔

● مورخہ ۱۶ اکتوبر کو نیشنل سکول
گلبرگ میں محترم حکیم محمد دین صاحب
نامب ناظم وقف جدید قادیان نے
محمد عبداللہ استاد ابن کریم عبدالعزیز
صاحب استاد کا نکاح بہ ہمراہ
عزیزہ رحمت المنیب بیگم بنت کریم
عبدالرحمن صاحب فریضی گلبرگ سے
بلاغ دس ہزار ایک سو بیس روپے
حق مہر پڑھا اور اس روز خصلت
بھی عمل میں آیا۔

خوشی کے اس موقع پر محمد عبداللہ
استاد اور محمد یوسف صاحب قریشی نے
مبلغ ایک سو روپے اعانت بدر میں
ادا کر دئے ہیں۔ جزا اللہ احسن
الجزاء۔ ان رشتوں کے کامیاب ہونے
اور خیر و برکت کے لئے جملہ احباب جماعت
سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے
خاکسار۔ محمد عمر تیما پوری مبلغ سلسلہ احمدیہ
شموگہ کرنالک۔

اعلان نکاح

● مورخہ ۲۴ ستمبر ۱۹۶۹ء
مسجد مبارک قادیان میں محترم صاحبزادہ
مزاوسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت
بہ قادیان نے محترم برادر منور احمد صاحب دانی ابن کریم
مظہور حسین صاحب دانی سا کو پردہ مہر
پردیش کا نکاح عزیزہ نسیم اختر بنت کریم
صاحبہ انارکلی مدھیہ پریشد کے ساتھ
روپے حق مہر پڑھا۔ خوشی کے اس موقع پر مبلغ ۲۰ روپے
اعانت بدر میں ادا کئے گئے ہیں
احباب سے اس رشتہ کے برکت سے با برکت اور خیر
بہت سے دعا کی ہے۔

قادیان دارالافتاء علیہ

مجالس خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ بھارت کا سالانہ اجتماع

امسال مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۸۹ء کو بروز جمعہ ہفتہ اواخر سنہ ۱۳۶۹ھ کو مجالس خدام الاحمدیہ بھارت کا تیسرا اور مجلس اطفال الاحمدیہ بھارت کا بارہواں سالانہ اجتماع نہایت شاندار طریق پر جماعتی روایات کے ساتھ منعقد ہوا۔ کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ فاطمہ اللہ اس اجتماع کی مختصر رپورٹ تحریر ہے۔

افتتاحی اجلاس ۱۹ اکتوبر

نماز جمعہ کی ادائیگی کے بعد نماز خصوصی محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ تشریف لائے اور آپ کی زیر صدارت اجلاس کی کاروائی کا آغاز ہوا صدر محترم کے ساتھ ہی محترم مولانا محمد اسماعیل صاحب منیر سیکرٹری حقیقیہ المبتدئین بھی رونق افروز ہوئے۔ صبح سے پہلے محترم قاری نواب احمد صاحب گنگوہی مدرس مدرسہ احمدیہ نے قرآن مجید کی تلاوت کی ازاں بعد جوں ہی محترم صاحبزادہ صاحب نے پرچم کشائی کی سارا ماحول ننگ شگفتہ، اسلامی نعروں سے گونج اٹھا پرچم کشائی کے بعد بقیہ کاروائی شروع ہوئی۔ محترم مولوی منیر احمد صاحب خدام صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے جملہ حاضرین کا معیت میں خدام الاحمدیہ کا عہدہ دہرایا اور محترم رفیق احمد صاحب مدرس نے خوش الحانی سے نظم پیش کی۔ چونکہ مجلس خدام الاحمدیہ کے سالانہ اجتماع کے لئے تاحال حضور الودیعہ اللہ کا تازہ پیغام موصول نہیں ہوا تھا لہذا محترم صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ نے ظہرانہ صبح اللہ کے سالانہ اجتماع پر حضور الودیعہ کا گذشتہ پیغام پڑھ کر سنایا۔ ازاں بعد محترم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر معتقد مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے مجلس خدام الاحمدیہ بھارت کی سالانہ رپورٹ کی کاروائی بابت ماہ نومبر ۱۹۸۹ء سے پڑھ کر سنائی۔ رپورٹ سنائے جانے کے بعد محترم مولانا محمد اسماعیلی صاحب منیر نے "پاکستان میں امیران راہ ولی کے ایمان افروز حالات بیان کیے ہوئے فرمایا کہ

پچھ سال پر مشتمل ہے پھر بھی لوگوں کو نوجوانوں اور بچوں کے حوصلے بلند ہیں کسی ایک کا حوصلہ بھی پست نہیں جیلوں میں بھی انہیں اصلاح و تربیت کے مواقع مل رہے ہیں۔ اور ان کو ایسی تائیدات الہیہ مل رہی ہیں کہ جیلوں سے باہر کسی صورت میں بھی نہیں مل سکتیں چنانچہ ایک دن خدائی تقدیر نے یہ فیصلہ بھی کر دیا کہ ۲۰۵۶ قیدیوں کی سزائے موت کو عمر قید میں بدل دیا گیا۔ اور پاکستان کی جیلوں میں کوئی موت کی سزا کا قیدی نہ رہا۔ چنانچہ اس فیصلہ نے ہماری موت کے قیدیوں کی سزا کو بھی عمر قید میں بدل دیا۔ آنحضرت کا خطاب انتہائی روح پرور اور ایمان افروز تھا۔ آپ نے اس سلسلہ میں متعدد ایمان افروز حالات بیان فرمائے۔ ازاں بعد محترم صاحبزادہ صاحب نے اپنا خطاب شروع کیا جس میں فرمایا کہ جو لوگ اپنے وجود کو نفع رسا بنا لیتے ہیں اللہ تعالیٰ ان کو دیر تک قائم رکھتا ہے خدمت کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ خدمت دین کے ساتھ ہی خدمت خلق لازم ہوتی ہے۔ کیونکہ مخلوق خدا کی خدمت دین کا لازمی حصہ ہے۔ اور خدائیں مختلف معیار اور اقسام کی ہوتی ہیں بعض خدمتوں کے معاد ختم ہوتے ہیں اور طلب بھی کئے جاتے ہیں ایک خدمت ایسی ہوتی ہے جس کے بدلے میں کوئی مطالبہ و معاوضہ مقرر نہیں لیکن اس کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی رضا حاصل ہوتی ہے۔ سبنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی خدا تعالیٰ سے دعا کی کہ مجھے ایسے اعمال کی توفیق دے جس میں تیری رضا ہو اگر اس کے نتیجے میں مجھے سزا بھی ملے تب بھی میں ان خدمتوں سے ہٹاؤں گا۔ محترم نے اپنی تقریر میں خدام کو توجہ دلاتے ہوئے فرمایا کہ خدمتوں کے ان معیار کو حاصل کرو جو حضور صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مقرر فرمائے ہیں اور اجتماع

خدمت مخلوق کا معیار بلند سے بلند تر ہونا چاہئے اللہ تعالیٰ آپ کو اس کی توفیق عطا فرمائے بعد ازاں آپ نے اجتماعی دعا کرائی۔

افتتاحی اجلاس اطفال الاحمدیہ

مورخہ ۲۰ اکتوبر کو نماز مغرب و عشاء کی ادائیگی کے بعد اطفال الاحمدیہ کے بارہویں سالانہ اجتماع کی کاروائی زیر صدارت محترم مولانا محمد اسماعیل صاحب منیر شروع ہوئی۔ عزیز حافظ محترم شریف کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم محمد عارف صاحب منگل نائیب صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت نے اطفال الاحمدیہ کا عہدہ دہرایا۔ اور عزیز عبد الباقی و مرزا سلطان احمد نے ترانہ پیش کر کے حاضرین کو محفوظ کیا ازاں بعد محترم مولوی طاہر احمد صاحب چیمہ مہتمم اطفال نے اطفال الاحمدیہ بھارت کی سالانہ کاروائی گزارا رپورٹ بابت سنہ ۱۳۶۹ھ پڑھ کر سنائی۔

علمی و ذہنی مقابلہ جات

اجتماع کے تینوں روز مختلف علمی و ذہنی مقابلہ جات ہوئے جن کے تفصیل حسب ذیل ہے :-

مقابلہ تقاریر خدام معیار اول و دوم پیغام رسائی کو کتر بیت بازی خدام پرچہ ذہانت مقابلہ تقاریر فی البدیہہ خدام مقابلہ نظم خوانی خدام مقابلہ حسن قرأت خدام۔ حسن قرأت اطفال حزب الف۔ ب نظم خوانی اطفال اذان تقاریر اطفال حزب الف۔ ب مقابلہ بیت بازی اطفال۔

ورزشی مقابلہ جات

تینوں روز کے ورزشی مقابلہ جات کی تفصیل اس طرح ہے :-

دوڑیں۔ نشاندہ غلیل۔ سائیکل ریس۔ پنجابی کبڈی۔ جیولین تھرو۔ لانگ جمپ۔ فٹ بال۔ ذالی بال دوڑ خدام۔ ۲۰ میٹر۔ ہائی جمپ خدام۔ رسہ کشی خدام۔ کرکٹ خدام۔ جوڈو کراٹے۔ اطفال۔ نیشنل کبڈی خدام۔

نمائندگان مجالس

امسال بھی باوجود نامساعد حالات کے حسب سابق ہندوستان کی متعدد مجالس سے نمائندگان تشریف لائے اور جہاں اجتماع کی رونق کا باعث ہوئے اس کی برکات و فیوض سے بھی متمتع ہوئے۔ اللہ تعالیٰ ہر ایک کو دینی و دنیوی ترقی سے نوازے۔ اس اجتماع کے موقع پر درج ذیل مجالس کے ۳۷ نمائندگان نے شرکت کی۔ مجلس خدام الاحمدیہ یادگیر شاہجہانپور کالیکتا۔ پیننگا ڈی۔ کوڑیا تھور۔ موٹا پٹہ۔ کرونا گپٹی۔ کالیکی۔ کلکتہ۔ مدراس۔ بھدرادہ۔ حیدرآباد۔ برہ پورہ۔ سکندرآباد۔ کرڈاپلی۔ امر وہہ۔ چک امیر چھو۔ باری پورہ۔ خانپور ملکی۔ کالابن لوہار۔ بڑا پور۔ بمبئی۔ بیادور۔ پونہ۔ دہلی۔ مہرا۔ ڈاکٹر ہاربر۔ کٹاک۔ درہ۔ لکیان۔ انڈیمان۔ قادیان۔

اس سال درج ذیل مجالس خدام و اطفال کو اللہ تعالیٰ نے اس اعزاز سے نوازا کہ انہوں نے بھارت کی تمام مجالس میں اول، دوم، سوم پوزیشن حاصل کی اللہ تعالیٰ یہ اعزاز مبارک کرے۔

مجالس خدام الاحمدیہ	قادیان	اول
	یادگیر	دوم
	کالیکتا	سوم
اطفال الاحمدیہ	قادیان	اول
	بھدی پدا	دوم
	اٹارسی	سوم

اختتامی اجلاس

اختتامی اجلاس کی کاروائی ۱۹ اکتوبر کو محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان کی صدارت میں شروع ہوئی۔ محترم مولوی منیر احمد صاحب خدام صدر مجلس خدام الاحمدیہ بھارت بھی ساتھ تشریف فرما ہوئے۔ محترم مولوی ظہیر احمد صاحب خدام کی تلاوت قرآن مجید کے بعد محترم مولوی منیر احمد صاحب خدام نے خدام الاحمدیہ و اطفال الاحمدیہ کا عہدہ دہرایا اور محترم عبد اللہ

عشرہ وصولی وقف جدید - ۲۸ نومبر تا ۲ دسمبر ۱۹۹۰ء

امراء و صدر صاحبان سیکرٹریاں مال و وقف جدید اور ذیلی تنظیموں (جنہ
اماء اللہ انصار اللہ خدام الاحمدیہ) کے عہدیداران سے ضروری گزارش۔

وقف جدید کے سال رواں کے ختم ہونے میں بہت کم وقت باقی ہے۔ لہذا وقف
جدید کے چندوں کی وصولی کے لئے ۲۸ نومبر تا ۲ دسمبر ۱۹۹۰ء عشرہ وصولی وقف جدید
منایا جا رہا ہے اس عشرہ کے دوران درج ذیلی امور خاص طور پر پیش نظر رکھے جائیں۔
۵۔ ایسے اصحاب جنہوں نے وقف جدید کے وعدے کئے مگر ادائیگی نہیں فرمائی
ان کو ادائیگی کے لئے تحریک کی جائے۔

۶۔ ایسے اصحاب جن کی طرف سے نہ تو وعدہ ہے اور نہ کوئی ادائیگی تھا تو وہی ہے
ان سے حسب استطاعت وصولی کی جائے۔

۷۔ مجلس مشاورت ۱۹۸۸ء کے فیصلہ کے مطابق امسال معاونین خصوصی کی تعداد میں
معتدبہ اضافہ کیا جائے (صرف اول ۱۰۰ روپے یا اس سے زائد۔ صف دوم پانچ
صد سے ۱۰۰ روپے سے کم)

۸۔ تمام بچے اور یتیم خانوں کے دفتر اطفال میں شامل ہوں جن بچوں کو
اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے وہ یکھڑ روپے یا اس سے زیادہ ادا کر کے نئے
مجاہدین اور نئی مجاہدات کی صفوں میں شمولیت فرمائیں۔

۹۔ یہ نقلی کر لیں کہ ہر جماعت کے جملہ افراد بڑے اور بچے مرد اور عورتیں تمام
کے تمام خدا تعالیٰ کی عطا کردہ مالی وسعت کے مطابق وقف جدید کے مالی مجاہدین
شامل ہو چکے ہیں۔

۱۰۔ تعلیم و تربیت کے علاوہ وقف جدید کا ایک اہم کام خدمت خلق بھی
ہے جس کے لئے ”خدمت خلق“ اور ”عطایا وقف جدید“ کے نام سے دو
علحدہ تدارت قائم ہیں۔ اصحاب ان تدارت میں بھی حسب توفیق ضرور شمولیت
فرمائیں۔

۱۱۔ کوشش فرمائیں کہ آپ کی جماعت وقف جدید کی ہر مدد میں گذشتہ سال
کی نسبت نمایاں اضافہ کے ساتھ قربانی پیش کرے۔

آخری اور ضروری گزارش یہ ہے کہ اصحاب جماعت کو دعاؤں کی تحریک
فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ وقف جدید کے مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے۔ اپنے
فضل سے اس کا مالی سال برکتوں سے اختتام پذیر فرمائے اور اس کے مالی بچوں
میں شامل ہونے والوں کی قربانیاں قبول فرمائے ہوئے انہیں اپنے خاص فضلوں
کا وارث بنائے۔ آمین

والسلام

خاکسار

ناظم وقف جدید انجمن احمدیہ بھارت
گر شوارہ کے مطابق اپنے وارث
عشرہ وصولی کے بعد براہ مہربانی
دفتر کو ارسال فرمائیں۔

سندھ ہی فونٹ:۔ رپورٹ فارورڈ کر لیں سرکار عہدیداران کی خدمت میں
دیکھے گئے ہیں۔

۱۲۔ طبیعتی کی دینی و دنیاوی ترقیات اور اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے درخواست
دعا ہے۔

۱۳۔ اہلیہ کرم میر احمد صادق صاحب حیدرآباد کے دماغ میں وصولی کا
حال ہی میں بڑا سنگین بیمار ہے اور آپریشن ہوا ہے۔ موصوفہ کی کامل و
عاجل شفایابی اور آپریشن کے ہر بڑے اثر سے محفوظ رہنے کے لئے اصحاب
جماعت کی خدمت میں دعاؤں کی عاجزانہ درخواست ہے۔

ناظم وقف جدید انجمن احمدیہ قادیان

بسکھ کی اعانت فرما کر عند اللہ ماجور ہوں۔

دلالتا ہوں اور یہ کہ خدا تعالیٰ کی
توحید قائم کرنے پر کمر بستہ ہو
جائیں۔ اسے خدام احمدیت آپ
نے قربانیاں کرنی ہیں اور دنیا میں جتنی
قربانیاں بھی کرنی پڑیں کریں اور آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کا پرہیز دنیا میں بلند
تر کر دیں۔ آخر پر آپ نے حضور انور
کی صحت و سلامتی درازی عمر اور
مقاصد عالیہ میں کامیابی کے لئے پیغم
صاحب حضور انور کی صحت یابی کے لئے
اسیران راہ مولیٰ کی جلد رہائی کے
لئے دعاؤں کے اعلان کر کے اجتماعی
دعا کرائی۔ اور یہ بابرکت کائنات
اجتماع بخیر و خوبی اسلامی ملک
شکاف لغزوں کے ساتھ اختتام
پذیر ہوا۔ فاطمہ اللہ۔

مجلس شہوری

حسب پروگرام مودودہ اہر اکتوبر کو
بعد نماز مغرب و عشاء اجتماع گاہ
میں مجلس شہوری زیر صدارت محترم
مولوی منیر احمد صاحب خدام صدر مجلس
خدام الاحمدیہ منعقد ہوئی جس میں حضور
آیۃ اللہ کا منظور کردہ دستور اساسی
پیش کیا گیا اور تربیتی و تبلیغی مہموں کا
پر نماندگان نے قیمتی و مفید مشورے
دیئے نیز مجلس بھارت کی کارکردگی
کو بہتر بنانے کے لئے تجاویز لیکارڈی
گئیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ کاروائی
اختتام پذیر ہوئی۔

اجتماع کے ایام میں نماز تہجد و درس القرآن
اجتماعی تلاوت اور ہفتی مغربہ میں اجتماعی
دعا کا خصوصی اہتمام کیا گیا۔ اللہ تعالیٰ
اس اجتماع کو برکات سے بابرکت
فرمائے اور بہتر نتائج برآمد فرمائے۔

صاحب محترم نے اجتماع کے کامیاب
اختتام پذیر ہونے پر خدا تعالیٰ کا شکر
ادا کیا اور فرمایا کہ اس اجتماع میں جس
نے بھی شرکت کی اس نے امام جماعت کی
توازی پر لبیک کہا کیونکہ اس اجتماع میں
حضور کی اجازت و منظوری شامل
تھی اور خدا تعالیٰ کی برکتیں
اس کے تمام فرمودہ خلیفہ کی اطاعت
میں ہیں اور جو خدا کے قائم کردہ خلیفہ
کی اطاعت نہیں کرتے ان کو خطرناک
نقصان اٹھانے پڑتے ہیں جیسے کہ
بنگ اُحد میں ہوا اس موقع پر میں
آپ کو دینی غیرت کی طرف بھی توجہ

درخواست ہائے دعا

۱۔ خاکسار کی خواہش ہے کہ اہلیہ کرم منیر احمد صاحبہ کو ہر روز صبح پانچ بجے
تھی قبل ازین آپریشن بھی ہو چکا ہے اب تکلیف دو بارہ خود کو آئی ہے جس کی
وجہ سے شدید درد ہوتی ہے۔ علاج جاری ہے۔ کامل شفایابی کے لئے دعا کی
درخواست ہے۔ (عبدالرحمن خالد قادیان)

۲۔ جناب کرم عبدالرحیم یونس صاحب دارالضیافت ربوہ ایک مار کے حادثہ میں
متاثر ہوئے ہیں۔ دائیں بازو کے کندھے اور ہنسی کی ہڈی میں فریکچر ہو گیا ہے
فضل عمر ہسپتال میں زیر علاج رہ کر دارالضیافت واپس آئے ہیں۔ صحت کاملہ
کے لئے درخواست دعا ہے۔

۳۔ جناب کرم حاجی جمال الدین صاحب ساگر درد گردہ میں مبتلا ہیں ہسپتال
میں زیر علاج رہ کر گھر تشریف لے آئے ہیں پہلے سے افاقہ ہے صحت کاملہ
کے لئے درخواست دعا ہے۔ (نعیم احمد شریف متعلم مدرسہ احمدیہ)

۴۔ عزیز حبیب الرحمن خاں متعلم مدرسہ احمدیہ لکھتے ہیں کہ خاکسار کی والدہ
بیمار رہتی ہیں ان کی صحت کاملہ کے لئے اور والد صاحب بھائی بہنوں اور

لائبریری دار التبلیغ دہلی

حالات۔ تبلیغ دہلی کے لئے ایک جامع لائبریری بنانے کے لئے سیدنا حضور
 ایدہ اللہ تعالیٰ سے منظوری مرحمت فرمائی ہے۔ انشاء اللہ بہت دیر تک اس لائبریری
 کو مفید تر بنانے کی کوشش کی جائے گی۔ اس کی بہتری کے لئے احباب مشورہ بھی
 دیں نیز مختلف مذہبی۔ ادبی اور مختلف علوم و فنون سے متعلق کتب اور جماعت احمدیہ
 کے علم کلام میں کام آنے والی حوالہ جات کی کتب بطور صدقہ جاریہ تحفہ اس لائبریری
 کے لئے عنایت فرمادیں۔ اگر کوئی نایاب کتاب قیمتاً بھی دینا چاہتے ہوں تو اس کی
 تفصیل سے تفارقت ہذا کو مطلع کر کے ممنون فرمادیں۔
 تحفہ پیش کی جانے والی کتب ہمسہ سالانہ قادیان پر دسی بیٹے آویں یا بھجوادیں
 تو یہاں سے دہلی منتقل کر دی جائیں گی۔

ناظر عذرا و تبلیغ قادیان

قادیان کی دو سہری مجلس مشاورت بھارت

۲۹ دسمبر ۱۹۹۰ء کو منعقد ہوئی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان
 کیا جاتا ہے کہ جماعت احمدیہ بھارت کی دو سہری مجلس مشاورت، جلسہ سالانہ قادیان
 کے بعد اگلے روز ۲۹ دسمبر کو منعقد ہوگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ
 اُمرام و صدر صاحبان جماعت احمدیہ بھارت سے گزارش ہے کہ اس مشاورت
 کے لئے حسب قواعد نمائندگان کا انتخاب کروا کے بھجوائیں۔ اور ایجنڈا کے
 لئے تجاویز بھی اپنی جماعتوں سے مشورہ کے بعد ارسال فرمادیں۔
 نمائندگان کے نام اور تجاویز ہر دو مہینہ تک، فائسار کو بھجوا کر ممنون فرمادیں۔
 نوٹ :-
 انتخاب نمائندگان کے قواعد کا سرکلہ تمام جماعتوں کو بھجوا یا ہا جکا ہے۔

سیکرٹری مجلس مشاورت بھارت

جائے نماز برائے سرگرمی مساجد

قادیان میں مرکزی مسجد، مسجد مبارک و مسجد اقصیٰ کے لئے درپون (جائے نماز)
 کی کمی واقع ہوگئی ہے۔ ایک درمی برائے نماز $25 \times \frac{3}{4}$ سائز کی
 ایک ہزار روپے میں تیار ہوتی ہے۔
 سیدنا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے غیرت احباب سے اس غرض کے لئے رو لاکھ
 روپے کے عطایا وصول کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔ حضور انور کے ارشاد مبارک
 پر میں غیرت احباب سے بالخصوص اس کارِ غیر میں عطایا پیش کرنے کی تحریک کرتا
 ہوں۔ بعض احباب نے حصہ لیا ہے۔ نجی ذرا ہم اللہ خیراً۔
 دفتر محاسب میں اس غرض کے لئے ایک امانت "ذریعہ مساجد"
 کے نام سے کھول دی گئی ہے۔ احباب اس میں رقم ارسال فرما کر خاکسار کو
 مطلع فرمادیں۔ اللہ تعالیٰ توفیق عطا فرمائے۔

خاکسار
 مرزا وسیم احمد
 ناظر اعلیٰ قادیان

تحریک وقف نو کے متعلق فنرہی وضاحت

از محترم ناظر صاحب اعلیٰ احمد راجن احمدیہ قادیان

تحریک وقف نو کی مقررہ مدت ختم ہونے میں تقریباً پانچ ماہ باقی رہ گئے
 ہیں۔ اس لئے آئندہ پروگرام اور لاٹھل کے لئے شعبہ وقف نو کی طرف سے ایک
 درخواست سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت اقدس
 میں ہدایات و رہنمائی کے لئے پیش کی گئی تھی۔ جس پر حضور انور نے سندرجہ ذیل اہم
 فیصلہ فرمایا ہے :-

(۱)۔ چونکہ ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء کو تحریک وقف نو کی مقررہ مدت ختم ہو رہی ہے۔ اس
 لئے اس کے ساتھ ہی تحریک وقف نو میں شمولیت ختم ہو جائے گی۔
 (۲)۔ ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء کے بعد بچوں کا وقف حسب سابق وقف اولاد کے تحت
 جاری رہے گا۔

(۳)۔ ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء کے بعد صرف وہ بچے تحریک وقف نو میں شامل ہو سکیں گے
 (۱)۔ جن کے والدین نے اپنی متوجہ اولاد کو وقف کرنے کی درخواست باقاعدہ
 تحریری طور پر ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء سے قبل بھجوا دی ہوگی۔ ان کے بچے جب
 بھی پیدا ہوں گے اس تحریک میں شامل ہو سکیں گے۔

(۲)۔ یا جن کے والدین نے ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء سے قبل باقاعدہ تحریری طور پر وہ
 کیا ہو کہ آئندہ بچے/بچی کو وقف کریں۔ ایسے احباب کو جب بھی خدا تعالیٰ
 اولاد عطا فرمائے گا وہ وقف نو میں شامل ہو سکیں گے۔

(۴)۔ وہ احباب جن کے اس چار سال کے عرصہ (۳۰ اپریل ۱۹۸۸ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۹۱ء)
 میں بچے پیدا ہوئے۔ ان بچوں کو انہوں نے وقف کے لئے درخواست نہیں بھجوائی اور ۳۰
 اپریل ۱۹۹۱ء کے بعد اس عرصہ میں پیدا شدہ بچوں کو وقف کرنا چاہیں گے وہ وقف نو
 میں شامل نہیں کئے جائیں گے۔
 حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک وقف نو کے متعلق مندرجہ بالا ہدایات
 کے علاوہ احباب جماعت کی اطلاع کے لئے چند اہم ہدایات میں جو ذیل میں درج کی جا
 رہی ہیں :-

۱۔ ۳۰ اپریل ۱۹۸۸ء سے قبل کے بچوں کی درخواستیں وقف اولاد کے تحت براہ راست
 وکیل التبلیغ تحریک ہدایت قادیان کو بھجوائی جائیں۔ کیونکہ وقف نو میں وہ بچے شامل کئے
 جا رہے ہیں جو ۳۰ اپریل ۱۹۸۸ء کے بعد پیدا ہوئے ہیں۔

۲۔ جو احباب وقف نو میں شمولیت کے لئے حضور انور کی خدمت اقدس میں خط تحریر کر
 وہ بچے کا نام۔ بچے کے والد/والدہ کا نام اور دادا کا نام اور پورا پتہ
 ضرور تحریر کریں۔ اس نطق سے فارم وقف نو دفتر تحریک ہدایت قادیان
 سے حاصل کریں۔

۳۔ جن احباب کو وقف نو کے فارم بھجوائے گئے ہیں وہ جلد از جلد ان فارموں کو پُر
 کر کے واپس بھجوائیں۔ کیونکہ ان کی وجہ سے ریکارڈ کی تیاری کا کام مکمل نہیں ہو رہا۔
 ۴۔ جو احباب اپنے وقف شدہ بچوں کی تصاویر حضور انور کی خدمت میں ارسال کرتے
 ہیں وہ تصویر کی پشت پر بچے کا نام اور والد کا نام اور پتہ اور اگر حوالہ
 وقف نو معلوم ہو تو ضرور درج کیا کریں۔ تاکہ شعبہ وقف نو کو معلوم
 ہو سکے کہ کس کی تصویر ہے۔

درخواست دہا

- (۱)۔ محترم سید شہاب احمد صاحب آف بیسے سٹریٹ اہل وعیال و والدہ محترمہ اور بہن
 بھائیوں کی روحانی جسمانی ترقیات اور کاروبار میں برکت کے لئے درخواست دہا۔
- (۲)۔ محترم سید فضل عمر صاحب سابق مبلغ سلسلہ، سونگڑہ میں زیادہ علیل ہیں۔
 مرصوف کی صحت کاملہ اور خدمت سلسلہ کی مزید توفیق پانے اور انجام بخیر
 ہونے کے لئے درخواست دہا ہے۔
 (ایڈیٹر)



بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مُحَمَّدًا وَصَلَّى عَلٰی رَسُوْلِہِ الْکَرِیْمِ
لَا اِلٰهَ اِلَّا اللّٰهُ مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللّٰهِ
يَا بَيْتَاكَ مِنْ كُلِّ فَيْحٍ عَمْسِيْنَ
وَيَا ذُوْنَ وَاوِنٍ كُنْ لِيْ فَيْحٍ عَمْسِيْنَ

تشمہ بیٹھے ہو کنارِ جوتے شیریں حیف سے
سہرز میں ہند میں چلتے تھے نہرِ خوشگوار
ہر طرف آواز دہناتے ہمارا کام آج!
جس کی فطرت تیکے سے آئینہ گاہ وہ انوار

ترجمہ: مجھے دُور دراز ماقول سے انداز لے لی اور تیرے پاس لگ بھگ آئینہ گاہ (اللہم! ہر خوشگوار اور عیالات نام)



پانچ سو سال پہلے ہی میں نے یہ شعر لکھا تھا۔
پانچ سو سال پہلے ہی میں نے یہ شعر لکھا تھا۔

قادیان دارالافتاء میں جماعت احمدیہ کا پہلا جلسہ وال عظیم الشان

پیشوا یانہ

حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ السلام فرماتے ہیں:۔
”خدا تعالیٰ چاہتا ہے کہ ان تمام روجوں کو جو میں نے مشرق و مغرب میں آباد کیا،
کیا یورپ اور کیا ایشیا، ان سب کو جو ایک فطرت رکھتے ہیں اور ایک طرف کیجئے اور
ہندوں کو دین و انداز جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے۔
میں نے اس کے لئے میں نے دنیا میں بھیجا ہے۔“
(الوہیت)

26

27

28

فتح 1389 ہجری بروز بدھ جمعرات ۱۱ جمادی الثانی ۱۹۹۹ء

مقام اجتماع: محلہ احمدیہ قادیان ضلع گورداسپور۔ پنجاب

پیشوا یانہ مذاہب کی تعظیم اور ان کے احکام کے قیام کے لئے

تحقیقی حق اور ہم اسلام و صداقت اور حیرت
معلوم کرنے کا بہترین موقعہ

حضرت امام جماعت احمدیہ کے زور پر پیغام کے علاوہ اہل کئی اور علمی موضوع پر جماعت احمدیہ کے علماء کرام خطاب کریں

- ### نوٹ
- (۱)۔ بیرون ہند سے بھی زائرین کے تشریف لانے کی توقع ہے۔
 - (۲)۔ جلسہ کے دوران کچھ کو سوال کرنے کی اجازت نہ ہوگی۔
 - (۳)۔ ہمارا جلسہ خالص روحانی اور مذہبی جلسہ ہے۔ اس تقریب کا سیاسی ست سے کوئی تعلق نہیں۔
 - (۴)۔ مہانوں کے قیام و طعام کا انتظام صدر انجمن احمدیہ کے ذمہ ہوگا۔
 - (۵)۔ مردانہ جلسہ گاہ کا پروگرام زمانہ جلسہ گاہ میں سننا ہوگا۔

- ۷۔ قیضیان تمام اہل تہذیب و تمدن کے مابین اخلاقی اخلاقیات اور اخلاقیات
- ۸۔ خلافت (دستور اور اسلامی خدا تعالیٰ کی فطرتی شہادت کی مختصر تاریخ)
- ۹۔ انجیل اور انبیا کی وسیلہ اللہ (جماعت احمدیہ کی قرآنی)
- ۱۰۔ سفر مسیح و عروج و نزول اسلام کی پیش گوئیاں۔
- ۱۱۔ بدر سومات کے خلاف جماعت احمدیہ کا جہاد (تنبیہ تقریر)
- ۱۲۔ اسلام کی ہمہ گیر تعلیم (اتحاد دین مذاہب، پیشوا یانہ مذاہب کا احترام اور امن عالم) (انگریزی تقریر)
- ۱۳۔ تجارت میں دوران سال جماعت احمدیہ کی مساعی اور اللہ تعالیٰ کے افضال کا ثرول۔

- ۱۔ مسیحی باری تعالیٰ (جہاد اللہ خدا تعالیٰ کو پورا اس کی ہستی ثابت)
- ۲۔ سیرت سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم (دیگر مذاہب کے نبیوں سے عدل اور حسن و احسان کا سلوک)
- ۳۔ فضائل شہداء ان مجید۔
- ۴۔ سیرت سیدنا حضرت یحییٰ عیسیٰ علیہ السلام (مذہبی فضا میں امن کے پیغام)
- ۵۔ احمدیت کی دوسری صدی کی ابتداء میں پہلی صدی کی قربانیوں کے شہرہ شہادت۔
- ۶۔ وفات مسیح علیہ السلام۔

الداعی بہ حق و حقیقت اور اللہ تعالیٰ کے افضال کا ثرول